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ΠΕΡΙΛΗΧΗ  

Η παρούςα εργαςύα αφορϊ ϋνα ςύςτημα εντοπιςμού μϋςω δορυφόρου τησ θϋςησ ενόσ 

οχόματοσ. Σο ςύςτημα περιλαμβϊνει ϋνα δϋκτη GPS και ϋνα τερματικό GSM/ GPRS που 

ςυνεργϊζονται με ϋναν προγραμματιζόμενο μικροελεγκτό. Ο δϋκτησ GPS ςτϋλνει τα 

δεδομϋνα (γεωγραφικό μόκοσ και πλϊτοσ, ώρα, ημερομηνύα και ταχύτητα οχόματοσ) 

ςτο μικροελεγκτό, ο οπούοσ τα διαβϊζει και τα ςτϋλνει με μόνυμα, μϋςω του τερματικού 

GSM/GPRS, ςε ϋνα κινητό τηλϋφωνο που ϋχει προκαθοριςτεύ. Επύςησ το ςύςτημα 

μπορεύ να χρηςιμοποιηθεύ ςαν αντικλεπτικό θϋτοντϊσ το ςε κατϊςταςη ςυναγερμού, 

εύτε ςε περύπτωςη μετατόπιςησ του οχόματοσ, εύτε ςε περύπτωςη που κϊποια από τισ 

πόρτεσ του οχόματοσ παραβιαςτεύ. Σο ςύςτημα εύναι πλόρωσ ελεγχόμενο από το κινητό 

τηλϋφωνο του ιδιοκτότη, ο οπούοσ καλώντασ το κινητό του ςυςτόματοσ ό με κατϊλληλα 

μηνύματα, μπορεύ να ενεργοποιόςει/ απενεργοποιόςει το ςυναγερμό ό το GPS και να 

ζητόςει την αποςτολό των δεδομϋνων του (τρϋχουςα κατϊςταςη ςυναγερμού, GPS και 

δεδομϋνα GPS). 

 

 

ABSTRACT  

In this project a vehicle tracking system with the use of the GPS system is presented. The 

system consists of a GPS receiver, a GSM/GPRS terminal and a micro-controller. The GPS 

receiver sends the data (latitude and longtitude, time, date and speed of the vehicle) to 

the micro-controller, which reads and sends them to a certain cellphone number 

through the GSM/GPRS terminal. This system can also be used as a burglar-alarm 

system, while setting it into alarm mode, in case the vehicle is moved or one of the doors 

is broken. The system is fully controlled by owner’s cellphone, who can enable or disable 

the alarm or the GPS and request its information (current alarm mode, GPS status, and 

GPS data). 
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ΠΡΟΛΟΓΟ  

Κϊθε χρόνο παγκοςμύωσ ςημειώνεται μεγϊλοσ αριθμόσ κλοπών κϊθε εύδουσ οχόματοσ, 

τα οπούα δυςτυχώσ ςπϊνια επιςτρϋφουν ςτουσ ιδιοκτότεσ τουσ. Λόγω τησ εξϋλιξησ τησ 

τεχνολογύασ των μικροελεγκτών εύναι πλϋον εφικτό η καταςκευό ενόσ ςυςτόματοσ 

πρόληψησ κλοπόσ αλλϊ και εντοπιςμού, μϋςω δορυφόρου, τησ θϋςησ του οχόματοσ.  

Η εργαςύα αυτό αφορϊ ϋνα τϋτοιο ςύςτημα. Σο ςύςτημα περιλαμβϊνει ϋνα δϋκτη 

GPS και ϋνα τερματικό GSM/ GPRS που ςυνδϋονται ςε μια πλακϋτα που περιλαμβϊνει 

ϋνα μικροεπεξεργαςτό PIC με το κατϊλληλο πρόγραμμα. Ο δϋκτησ GPS ςτϋλνει τα 

δεδομϋνα ςτον μικροεπεξεργαςτό, ο οπούοσ τα διαβϊζει και τα ςτϋλνει με μόνυμα, μϋςω 

του τερματικού GSM/ GPRS, ςε ϋνα κινητό τηλϋφωνο που ϋχει προκαθοριςτεύ, αφού 

προηγουμϋνωσ ο χρόςτησ ϋχει ςτεύλει ϋνα μόνυμα με ϋνα κωδικό ςτο ςύςτημα για να 

ζητόςει τα δεδομϋνα. Σα δεδομϋνα που ςτϋλνει το ςύςτημα περιλαμβϊνουν το 

γεωγραφικό μόκοσ και πλϊτοσ, την ώρα και την ημερομηνύα, και την ταχύτητα του 

οχόματοσ. Αυτϊ τα δεδομϋνα ειςϊγονται ςε ϋνα πρόγραμμα ςτον ηλεκτρονικό 

υπολογιςτό και βλϋπουμε πϊνω ςτο χϊρτη ςε ποιο ςημεύο βρύςκεται το όχημα. ε 

περύπτωςη που αυτό εύναι ςε μϋροσ που δεν μπορεύ να λϊβει ςόμα το GPS, π.χ. γκαρϊζ, 

το ςύςτημα ϋχει κρατόςει τη θϋςη του λύγο πριν χϊςει το ςόμα και ςτϋλνει αυτό τη 

μϋτρηςη. Επύςησ, το ςύςτημα αυτό μπορεύ να χρηςιμοποιηθεύ ςαν αντικλεπτικό 

θϋτοντασ το ςύςτημα ςε κατϊςταςη ςυναγερμού ςε περύπτωςη που αντιληφθεύ 

μετατόπιςη του οχόματοσ (μϋςω του GPS) χτυπώντασ μια ςειρόνα και ςτϋλνοντασ 

ταυτόχρονα μόνυμα ςτο κινητό. Για να γύνει αυτό πρϋπει πρώτα ο χρόςτησ να ϋχει 

ενεργοποιόςει αυτό τη λειτουργύα μϋςω κϊποιου διακόπτη ό μϋςω κϊποιου μηνύματοσ 

από το κινητό του με τον κατϊλληλο κωδικό. Επιπλϋον, για την αντικλεπτικό προςταςύα 

του οχόματοσ ϋχει προβλεφθεύ η ενεργοπούηςη τησ ςειρόνα και ςε περύπτωςη που 

κϊποια από τισ πόρτεσ του οχόματοσ παραβιαςθεύ/ δοθεύ εντολό από τον ανιχνευτό 

κύνηςησ εντόσ του οχόματοσ.  

την υλοπούηςη τησ εφαρμογόσ αποφαςύςθηκε η χρόςη του μικροελεγκτό 

PIC17F877A τησ εταιρύασ Microchip. Ο ςυγκεκριμϋνοσ μικροελεγκτόσ ϋχει τη 

δυνατότητα επικοινωνύασ με δορυφορικό δϋκτη και GSM τερματικό, εύναι ιδιαύτερα 

διαδεδομϋνοσ ςτην αγορϊ και διακρύνεται για την αξιοπιςτύα του. Επύςησ, το χαμηλό 

κόςτοσ και η πληθώρα των παραδειγμϊτων, που αφορούν τον προγραμματιςμό του, 
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που υπϊρχουν ελεύθερα διαθϋςιμα ςτο διαδύκτυο τον καθιςτούν ωσ μια εξαιρετικό 

επιλογό. Η γλώςςα προγραμματιςμού που επιλϋχθηκε εύναι η PICBasic.Pro. 

το πρώτο κεφϊλαιο γύνεται μύα ςύντομη αναφορϊ ςε ιςτορικϊ-τεχνικϊ ςτοιχεύα,  

καθώσ και ςτον τρόπο λειτουργύασ των δορυφορικών ςυςτημϊτων και των αςύρματων 

δικτύων επικοινωνιών.  το δεύτερο κεφϊλαιο αναλύεται το ηλεκτρικό κύκλωμα τησ 

καταςκευόσ και τα ςτοιχεύα τησ. το επόμενο κεφϊλαιο επεξηγεύται το πρόγραμμα του 

μικροελεγκτό, τόςο με ομϊδεσ εντολών όςο και με διαγρϊμματα ροόσ. Σϋλοσ, ςτο 

τϋταρτο κεφϊλαιο αναφϋρονται πλεονεκτόματα, μειονεκτόματα και πιθανϋσ χρόςησ τησ 

καταςκευόσ.   

 

 

Δημότριοσ Κρομμύδασ 

Θεςςαλονύκη, Μϊιοσ 2010 
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1. ΓΕΝΙΚΑ ΣΟΙΦΕΙΑ  

 

Πριν προχωρόςουμε ςτην ανϊλυςη τησ καταςκευόσ κρύνεται απαραύτητο να 

αναφερθούν μερικϊ θεωρητικϊ ςτοιχεύα που αφορούν τισ τεχνολογύεσ που 

ςυνδυϊζονται για την επύτευξη του επιθυμητού αποτελϋςματοσ. 

1.1 ΤΣΗΜΑΣΑ ΕΝΣΟΠΙΜΟΤ ΘΕΗ (GPS) 

Ϊνα ςύγχρονο εργαλεύο πλοόγηςησ, που η χρόςη του για ταξιδιωτικούσ και 

περιηγητικούσ ςκοπούσ διευρύνεται τα τελευταύα χρόνια, αλλϊ και ιδιαύτερα ελκυςτικό 

(αξεςουϊρ/ παρελκόμενο) gadget για τουσ φύλουσ τησ μοντϋρνασ τεχνολογύασ εύναι οι 

δϋκτεσ GPS. Οι δϋκτεσ αυτού, που χρηςιμοποιούνται εδώ και αρκετϊ χρόνια ςε 

εφαρμογϋσ Γεωδαιςύασ και Σοπογραφύασ, ϋγιναν πλϋον διαθϋςιμοι ςτο ευρύ κοινό και 

ςτουσ εραςιτϋχνεσ χρόςτεσ ςε μύα απλουςτευμϋνη, εύκολα μεταφϋρςιμη και προςιτό, 

από πλευρϊσ κόςτουσ, μορφό. Προςαρμόζονται εύκολα ςε οχόματα ξηρϊσ και η κύρια 

χρηςιμότητϊ τουσ εύναι να προςδιορύζουν τη θϋςη τουσ πϊνω ςτη γόινη επιφϊνεια ςε 

πραγματικό χρόνο και με επαρκό ακρύβεια. Ωλλωςτε το όνομϊ του GPS προϋρχεται από 

τα αρχικϊ των λϋξεων Global Positioning System, το οπούο ουςιαςτικϊ ςημαύνει 

ςύςτημα προςδιοριςμού θϋςησ 

(ςτύγμα) ςτη γη. Σο ςύςτημα 

πλοόγηςησ GPS βαςύζεται ςε 

ςόματα που εκπϋμπονται από 

ϋνα δύκτυο 27 δορυφόρων (24 

λειτουργικούσ και 3), που 

βρύςκονται ςε τροχιϊ ςτο 

διϊςτημα, ςε απόςταςη 

12000miles (19300km)από τη γη 

 χ.1.1 Οι δορυφόροι ςε τροχιϊ γύρω από τη γη  

 

και κινούνται ςε 6 διαφορετικϋσ τροχιϋσ. Οι τροχιϋσ αυτϋσ εύναι ϋτςι κατανεμημϋνεσ 

ώςτε ανϊ πϊςα ςτιγμό ςε οποιοδόποτε μϋροσ τησ γησ να εύναι διαθϋςιμοι «ορατού» το 

λιγότερο 4 δορυφόροι. Οι δορυφόροι αυτού βρύςκονται διαρκώσ ςε κύνηςη, κϊνοντασ 2 

πλόρεισ περιφορϋσ γύρω από τη γη ςε λιγότερο από 24 ώρεσ. Η μετϊδοςη από κϊθε 
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δορυφόρο πληροφοριών για την ακριβό ώρα και θϋςη του, επιτρϋπει ςτη ςυςκευό GPS 

να υπολογύςει με τριγωνιςμό τη δικό του θϋςη, η οπούα εμφανύζεται ςτην οθόνη του 

εκφραςμϋνη ςε ςυντεταγμϋνεσ ενόσ ςυγκεκριμϋνου γεωδαιτικού ςυςτόματοσ 

αναφορϊσ.  

Σο δύκτυο δορυφόρων που αναγνωρύζουν οι ςυςκευϋσ του εμπορύου ϋχει τεθεύ ςε 

τροχιϊ από τισ Τπηρεςύεσ Ωμυνασ των ΗΠΑ και λϋγεται NAVSTAR (υπϊρχει και 

αντύςτοιχο ρωςικό δύκτυο). Σο GPS δύκτυο εκπϋμπει ςε δύο ςυχνότητεσ, από τισ οπούεσ 

η μύα χρηςιμοποιεύται μόνο για ςτρατιωτικούσ ςκοπούσ, ενώ η δεύτερη, που εύναι 

ανοιχτό ςε κοινό χρόςη, παρϋχει μειωμϋνη ακρύβεια. Τπϊρχουν διαφόρων τύπων δϋκτεσ 

δορυφορικών ςημϊτων του GPS, που εξυπηρετούν διαφορετικϋσ εφαρμογϋσ και 

απαιτόςεισ ακρύβειασ. 

1.1.1 ΙΣΟΡΙΚΑ – ΣΕΦΝΙΚΑ ΣΟΙΦΕΙΑ  

Ο πρώτοσ δορυφόροσ GPS εκτοξεύτηκε το Υεβρουϊριο του 1978. 

Ο κϊθε δορυφόροσ ζυγύζει κϊτι λιγότερο από 1 τόνο, και το πλϊτοσ του δεν ξεπερνϊ τα 5 

μϋτρα με τισ ηλιακϋσ κυψϋλεσ ςε ανοιχτό θϋςη. Η ιςχύσ του πομπού του εύναι μϋγιςτο 50 

watt. Κϊθε δορυφόροσ εκπϋμπει ςε τρεισ διαφορετικϋσ ςυχνότητεσ. Σα GPS πολιτικόσ 

χρόςησ χρηςιμοποιούν τη ςυχνότητα L1, ςτα 1575.42 MHz. Οι δορυφόροι GPS ϋχουν 

μϋςη διϊρκεια ζωόσ 10 χρόνια. Η αντικατϊςταςό τουσ γύνεται κανονικϊ εδώ και χρόνια 

με νϋουσ δορυφόρουσ. Οι τροχιϋσ των δορυφόρων GPS περνούν από περύπου 60 μούρεσ 

βόρεια μϋχρι 60 μούρεσ νότια (ςχόμα για κϊλυψη γησ). Αυτό ςημαύνει ότι κϊποιοσ 

μπορεύ να ϋχει ςόμα από τουσ δορυφόρουσ ςε οποιοδόποτε ςημεύο πϊνω ςτη γη, 

οποιαδόποτε ςτιγμό. Επειδό οι δορυφόροι δε περνούν πϊνω από τουσ πόλουσ ςε εκεύνα 

τα ςημεύα η ακρύβεια μειώνεται. 

Σο μεγαλύτερο καλό που προςφϋρει το ςύςτημα GPS ςε ςχϋςη με τα προηγούμενα 

ςυςτόματα προςδιοριςμού θϋςησ μϋςω ςταθμών εδϊφουσ, εύναι ότι το GPS δουλεύει 

ανεξϊρτητα από τισ καιρικϋσ ςυνθόκεσ. Οι προηγούμενεσ μεθοδολογύεσ και όργανα, 

ϋκαναν δυνατό τον προςδιοριςμόσ θϋςησ ενόσ παρατηρητό μετρώντασ γωνύεσ των 

αςτρικών ςχηματιςμών. Η διαδικαςύα των γωνιομετρόςεων με τα οπτικϊ όργανα όταν 

πολύ επύπονη και χρονοβόρα διαδικαςύα. Σαυτόχρονα δεν παρεύχε ικανοποιητικό 

ακρύβεια. Επύςησ, δεν όταν δυνατό η εφαρμογό τησ, ούτε κατϊ τη διϊρκεια τησ ημϋρασ, 

ούτε τισ νύχτεσ που εύχε ςυννεφιϊ. Οι μετρούμενεσ γωνύεσ ϋπρεπε να μεταφερθούν ςε 

ειδικούσ χϊρτεσ και μετϊ από επύπονη υπολογιςτικό διαδικαςύα το τελικό αποτϋλεςμα 
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παρεύχε περιοριςμϋνη ακρύβεια τησ τϊξησ των μερικών μιλύων. Η μϋθοδοσ επύλυςησ 

βαςιζόταν ςτην κλαςςικό τριγωνομετρύα, όπου τα αςτϋρια αποτελούν τα γνωςτϊ 

ςημεύα αναφορϊσ και οι μετρούμενεσ γωνύεσ μεταξύ των αςτεριών και του παρατηρητό 

θα επϋλυαν τα τρύγωνα και θα προςδιόριζαν τη θϋςη του παρατηρητό. 

Η όλη διαδικαςύα θα όταν πολύ πιο απλό, εϊν υπόρχε και η δυνατότητα μϋτρηςησ 

των αποςτϊςεων προσ τα αςτϋρια. Η διαδικαςύα του τριπλευριςμού θα μπορούςε να 

αντικαταςτόςει τον τριγωνιςμό, αλλϊ τϋτοιου εύδουσ μετρόςεισ δεν όταν δυνατόν να 

γύνουν. Η παραπϊνω ιδϋα τησ μϋτρηςησ αποςτϊςεων προσ τα ςημεύα αναφορϊσ τϋθηκε 

ςε εφαρμογό μόλισ πρόςφατα, με τη χρηςιμοπούηςη των ραδιοκυμϊτων που 

ςηματοδότηςε την αρχό τησ εποχόσ του Ραδιοεντοπιςμού. 

υςτόματα Ραδιοεντοπιςμού ονομϊζονται τα ςυςτόματα εντοπιςμού που 

βαςύζονται ςτα ραδιοκύματα για τη μϋτρηςη των αποςτϊςεων προσ διϊφορουσ 

πομπούσ που βρύςκονται εγκατεςτημϋνοι ςε ςημεύα με γνωςτϋσ ςυντεταγμϋνεσ. Η αρχό 

λειτουργύασ τουσ βαςύζεται ςτη μϋτρηςη του χρόνου που ϋκανε το κύμα να μεταδοθεύ 

από την πηγό του (πομπόσ) ςτην ειδικό ςυςκευό που ϋχει τη δυνατότητα λόψησ του 

(δϋκτησ). Πολλαπλαςιϊζοντασ το χρόνο μετϊδοςησ με την ταχύτητα που ταξιδεύει το 

κύμα παύρνουμε την απόςταςη. Σο κρύςιμο ςημεύο ςτη διαδικαςύα αυτό εύναι η όςο το 

δυνατόν ακριβϋςτερη μϋτρηςη του χρόνου. Σα ςυςτόματα αυτϊ εύχαν ωσ 

μειονεκτόματα την περιοριςμϋνη ακρύβεια και κϊλυψη τησ γόινησ επιφϊνειασ, ενώ 

προςδιόριζαν τη θϋςη ςε ϋνα διδιϊςτατο ςύςτημα, χωρύσ να λαμβϊνουν υπόψη το 

υψόμετρο. 

ε αυτό το ςημεύο πρϋπει να εξεταςτεύ τι περιεχόμενο ϋχει η πληροφορύα που 

εκπϋμπει ϋνασ δορυφόροσ. Σο ςόμα του GPS περιϋχει ϋνα -ψευδοτυχαύο κωδικό-, το 

ephemeris και κϊποια δεδομϋνα αλμανϊκ, όπωσ λϋγονται. Ο ψευδοτυχαύοσ κωδικόσ 

προςδιορύζει την ταυτότητα του δορυφόρου που εκπϋμπει. Κϊθε δορυφόροσ ϋχει ϋνα 

χαρακτηριςτικό αριθμό PRN (pseudo-random number), από το 1 μϋχρι το 32. Αυτόσ ο 

αριθμόσ φαύνεται και ςτην οθόνη του GPS ώςτε να γύνεται αντιληπτό ποιοσ ό ποιοι 

δορυφόροι εύναι εντόσ εμβϋλειϊσ. Παρότι υπϊρχουν μόνο 24 δορυφόροι, οι 

αναγνωριςτικού κωδικού εύναι 32 και ο λόγοσ εύναι καθαρϊ τεχνικόσ. Ϊχοντασ 

παραπϊνω κωδικούσ διαθϋςιμουσ διευκολύνεται η διαχεύριςη του δικτύου. Όταν ϋνασ 

νϋοσ δορυφόροσ ειςϊγεται ςτο δύκτυο, ξεκινϊει τη λειτουργύα του πριν ο παλιότεροσ 

που θα αντικαταςταθεύ ςταματόςει. Με αυτό τον τρόπο εύναι ςύγουρο ότι θα υπϊρχει ο 

ελϊχιςτοσ αριθμόσ δορυφόρων εν λειτουργύα. Ο νϋοσ δορυφόροσ χρηςιμοποιεύ ϋνα νϋο 
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κωδικό αναγνώριςησ ώςτε να μην δημιουργεύται ςύγχυςη ςτο δύκτυο. Σα δεδομϋνα 

ephemeris εκπϋμπονται ςυνεχώσ από κϊθε δορυφόρο και περιϋχουν ςημαντικϋσ 

πληροφορύεσ όπωσ η κατϊςταςη του δορυφόρου (αν εύναι ςε λειτουργύα ό όχι, αν ϋχει 

προβλόματα και που, κτλ.), η ημερομηνύα και η ώρα. Φωρύσ αυτϊ τα ςτοιχεύα το GPS δεν 

θα γνώριζε την τρϋχουςα ημερομηνύα και ώρα, το χρονικό ςτύγμα, πληροφορύεσ 

ςημαντικϋσ για τον προςδιοριςμό τησ θϋςησ. Σα δεδομϋνα αλμανϊκ πληροφορούν το 

GPS για τη θϋςη που θα βρύςκεται κϊθε δορυφόροσ ςε οποιαδόποτε ςτιγμό τησ μϋρασ. 

Ϊτςι κϊθε δορυφόροσ εκπϋμπει πληροφορύεσ για την τροχιϊ του και τη θϋςη του, καθώσ 

και για κϊθε ϊλλο δορυφόρο ςτο δύκτυο για επιπλϋον αςφϊλεια. Πιο απλϊ, κϊθε 

δορυφόροσ εκπϋμπει ϋνα μόνυμα ςτο οπούο αναφϋρεται το νούμερο του δορυφόρου, η 

θϋςη του και η ώρα αποςτολόσ του μηνύματοσ.  Σο GPS λαμβϊνει αυτό την πληροφορύα, 

και αποθηκεύει τα δεδομϋνα ephemeris και αλμανϊκ για να τα χρηςιμοποιόςει ςτη 

ςυνϋχεια. Με βϊςη αυτό την πληροφορύα επύςησ, το GPS μπορεύ να κϊνει και διορθώςεισ 

ςτο εςωτερικό του ρολόι ώςτε να υπϊρχει ςυγχρονιςμόσ δεδομϋνου ότι όπωσ 

αναφϋρθηκε και νωρύτερα ο χρονικόσ προςδιοριςμόσ του ςόματοσ εύναι απαραύτητοσ 

για να προςδιορύςει την ακριβό θϋςη του. Αυτό γύνεται ωσ εξόσ:  Σο GPS ςυγκρύνει την 

ώρα που ο δορυφόροσ εξϋπεμψε το μόνυμα, με την ώρα που το μόνυμα ελόφθη από 

αυτό. Η διαφορϊ αυτό δεύχνει ςτο GPS πόςο μακριϊ εύναι ο δορυφόροσ-αποςτολϋασ. 

Προςθϋτοντασ και τισ μετρόςεισ που λαμβϊνονται από τουσ ϊλλουσ δορυφόρουσ που 

βρύςκονται εντόσ εμβϋλειασ, προςδιορύζεται η ακριβόσ θϋςη με τριγωνομετρικούσ 

υπολογιςμούσ που γύνονται από το GPS. Γι’ αυτό χρειϊζονται τουλϊχιςτον τρεισ 

δορυφόροι ώςτε να μπορεύ να προςδιοριςτεύ το γεωγραφικό μόκοσ και πλϊτοσ 

(latitude/ longitude), ςε δύο διαςτϊςεισ. Με περιςςότερουσ από τρεισ δορυφόρουσ 

διαθϋςιμουσ, ϋνα GPS μπορεύ να προςδιορύςει και την τρύτη διϊςταςη (το ύψοσ-

altitude). Επειδό η πληροφορύα αυτό εκπϋμπεται ςυνεχώσ από όλουσ τουσ δορυφόρουσ, 

το GPS μπορεύ με τη διαφορϊ χρόνου και θϋςησ να προςδιορύςει και την ταχύτητα και 

την διεύθυνςη που κινεύται (-ground speed- ό SOG - Speed Over Ground, και -ground 

track- ό COG - Course Over Ground). 

Ο αρχικόσ ςκοπόσ του GPS όταν καθαρϊ ςτρατιωτικόσ. Ξεκύνηςε με την 

πρωτοβουλύα του τότε προϋδρου των ΗΠΑ Ρόναλντ Ρϋιγκαν και εύχε ονομαςτεύ 

Πόλεμοσ των Ωςτρων. Καθώσ όμωσ το ςύςτημα εξελιςςόταν και ο κόςμοσ 

εξοικειωνόταν ςτην ιδϋα των δορυφόρων, ϊρχιςαν να εμφανύζονται ιδϋεσ για την 

εκμετϊλλευςη του ςυςτόματοσ ςε μη ςτρατιωτικϋσ εφαρμογϋσ. Με επύςημο διϊγγελμα 
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του προϋδρου Ρϋιγκαν, ςτισ αρχϋσ του 1980 το ςύςτημα GPS διατϋθηκε προσ χρόςη ςτο 

κοινό, με τη διαφορϊ ότι η πλόρησ λειτουργικότητα του ςυςτόματοσ θα εύναι διαθϋςιμη 

μόνο ςτον Αμερικϊνικο τρατό. Ο λόγοσ όταν να μην χρηςιμοποιηθεύ το ςύςτημα από 

τρομοκρϊτεσ και εχθρικϋσ δυνϊμεισ. 

1.1.2 ΤΠΟΛΟΓΙΜΟ ΘΕΗ Ε ΔΤΟ ΔΙΑΣΑΕΙ 

Ϊςτω ότι ϋνασ πομπόσ εύναι εγκατεςτημϋνοσ ςτο ςημεύο Α ςτη Γη και μια ειδικό 

ςυςκευό (δϋκτησ) μπορεύ να δϋχεται το ςόμα που εκπϋμπει ο πομπόσ Α και να μετρϊ την 

απόςταςη προσ αυτόν. Επύςησ, ο δϋκτησ ϋχει αποθηκευμϋνη ςτη μνόμη του την ακριβό 

θϋςη του πομπού Α. ε μια τυχαύα θϋςη, τύθεται ο δϋκτησ ςε λειτουργύα και η απόςταςη 

από τον πομπό προςδιορύζεται ςε 70 μϋτρα. Η μϋτρηςη αυτό δεν παρϋχει την ακριβό 

θϋςη, αλλϊ προςδιορύζει ϋναν κύκλο με κϋντρο το Α και ακτύνα 70 μϋτρα (χ. 1.2). 

 

 

 

 

χ.1.2 Διδιϊςτατοσ υπολογιςμόσ θϋςησ – Ϊνα  ςημεύο αναφορϊσ 

Ϊςτω ότι ϋνασ δεύτεροσ πομπόσ εύναι εγκατεςτημϋνοσ ςτο ςημεύο Β με γνωςτϋσ 

ςυντεταγμϋνεσ. Ο δϋκτησ μετρϊ την απόςταςη και προσ το δεύτερο πομπό και την 

υπολογύζει ςε 100 μϋτρα. Επομϋνωσ βριςκόμαςτε κϊπου πϊνω ςτον κύκλο με κϋντρο το 

Β και ακτύνα 100 μϋτρα. Αν ςυνδυϊςουμε όμωσ και την πληροφορύα που εύχαμε από τον 

πομπό Α, τότε ξϋρουμε ότι βριςκόμαςτε ςε ϋνα από τα δύο ςημεύα τομόσ των δύο 

κύκλων P και Q  (χ 1.3). 

 

 

 

 

 

χ.1.3 Διδιϊςτατοσ υπολογιςμόσ θϋςησ – Δύο  ςημεύο αναφορϊσ 

 

A 70 m 

A 70 m B 100 m 

P 

Q 



ύςτημα Εντοπιςμού Θέςησ Αυτοκινήτου 

 

 

 
11 

Για να απορριφθεύ μύα από τισ δύο λύςεισ και να προςδιοριςθεύ η ακριβόσ θϋςη, εύναι 

απαραύτητοσ και ϋνασ τρύτοσ πομπόσ (Γ). Ο δϋκτησ μετρϊ την απόςταςη και προσ τον 

τρύτο πομπό και την υπολογύζει ςε 80 μϋτρα. Επομϋνωσ ο παρατηρητόσ βρύςκεται 

κϊπου πϊνω ςτον κύκλο με κϋντρο το Γ και ακτύνα 80 μϋτρα. Αν ςυνδυαςτεύ όμωσ και η 

πληροφορύα που υπϊρχει από τον πομπό Α και τον πομπό Β, τότε πλϋον εύναι γνωςτό η 

θϋςη του με ακρύβεια αφού οι τρεισ κύκλοι διαςταυρώνονται ςε ϋνα μόνο ςημεύο, το Q.  

 

 

 

 

 

 

 

 

χ.1.4 Διδιϊςτατοσ υπολογιςμόσ θϋςησ – Σρύα  ςημεύο αναφορϊσ 

 

1.1.3 ΣΡΙΔΙΑΣΑΣΟ ΤΠΟΛΟΓΙΜΟ ΘΕΗ 

Ο τριςδιϊςτατοσ υπολογιςμόσ δεν διαφϋρει πολύ από το διδιϊςτατο.  Αντύ για κύκλουσ 

ςτα παραπϊνω ςχόματα χρηςιμοποιούνται ςφαύρεσ οπότε οι ακτύνεσ των κύκλων 

πηγαύνουν προσ όλεσ τισ κατευθύνςεισ. Αν ο παρατηρητόσ γνωρύζει ότι απϋχει 100 

χιλιόμετρα από το δορυφόρο Α ςτον ουρανό, ξϋρει ότι βρύςκεται μϋςα ςε μια εικονικό 

ςφαύρα με ακτύνα 100 χιλιόμετρα, αν επύςησ ο παρατηρητόσ γνωρύζει ότι απϋχει 150 

χιλιόμετρα από το δορυφόρο Β ςτον ουρανό, τότε μπορεύ να επικαλύψει την πρώτη 

ςφαύρα με μύα δεύτερη μεγαλύτερη ςφαύρα. Οι ςφαύρεσ ενώνονται ςε ϋνα τϋλειο κύκλο, 

οπότε γνωρύζοντασ και ϋνα τρύτο δορυφόρο υπϊρχει και μια τρύτη ςφαύρα, η οπούα 

τϋμνει τον κύκλο ςε δύο ςημεύα. Η γη μπορεύ να θεωρηθεύ ωσ μύα τϋταρτη ςφαύρα ςτην 

επιφϊνεια τησ οπούασ μόνο το ϋνα ςημεύο από τα δύο πιθανϊ θα εύναι πϊνω ςτην 

επιφϊνειϊ τησ, οπότε μπορεύτε να αποκλειςτεύ το ϋνα ςημεύο που θα εύναι ςτο κενό. Οι 

A 70 m B 100 m 

Γ 80 m 

Q 
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δϋκτεσ ςυνόθωσ ψϊχνουν για 4 ό περιςςότερουσ δορυφόρουσ, για να ϋχουν πιο ακριβϋσ 

ςτύγμα και πιο ακριβό μϋτρηςη του υψομϋτρου. 

1.1.4 ΠΑΡΑΓΟΝΣΕ ΕΠΗΡΕΑΜΟΤ ΑΚΡΙΒΕΙΑ ΣΙΓΜΑΣΟ 

την πρϊξη το αποδιδόμενο ςτύγμα δεν εύναι τόςο ακριβϋσ. Ο κυριότεροσ παρϊγοντασ 

που επηρεϊζει την ακρύβεια του εύναι το Selective Availability (SA). Όπωσ λϋει και η ύδια 

η λϋξη, επύτηδεσ και επιλεκτικϊ ελαττώνεται η ακρύβεια του ςτύγματοσ από το ύδιο το 

ςύςτημα. Σο Αμερικϊνικο Τπουργεύο Αμύνησ κρύνει ότι η ακρύβεια που παρϋχει το 

ςύςτημα GPS εύναι αρκετό για μη-ςτρατιωτικό χρόςη. Αντύθετα, οι Αμερικϊνικεσ 

ςτρατιωτικϋσ δυνϊμεισ ϋχουν ςτη διϊθεςό τουσ το ςύςτημα ςε πλόρη λειτουργύα 

δύνοντϊσ τουσ ακρύβεια εκατοςτού. Για τουσ μη ςτρατιωτικούσ δϋκτεσ που κϊνουν 

χρόςη του ςόματοσ με επιλεκτικό διαθεςιμότητα (SA), η ακρύβεια του ςτύγματοσ ϋχει 

απόκλιςη περύπου 100 μϋτρων. Βϋβαια με διϊφορεσ υπολογιςτικϋσ μεθόδουσ που 

χρηςιμοποιούν τα ύδια τα GPS η απόκλιςη ελαττώνεται ςτα 30 μϋτρα. 

Ϊνασ ακόμα παρϊγοντασ που επηρεϊζει την ακρύβεια του GPS εύναι η γεωμετρύα 

των δορυφόρων. Η γεωμετρικό θϋςη των δορυφόρων εύναι το ςημεύο που βρύςκεται ο 

καθϋνασ ςε ςχϋςη με τουσ ϊλλουσ δορυφόρουσ, όπωσ φαύνεται από το GPS. Αν τώρα ϋνα 

GPS ϋχει ςτην εμβϋλειϊ του τϋςςερισ δορυφόρουσ (που εύναι αρκετού για να δώςουν ϋνα 

ακριβϋσ ςτύγμα) αλλϊ και οι τϋςςερισ εύναι π.χ. βορειοδυτικϊ ςε ςχϋςη με το GPS, η 

γεωμετρύα των δορυφόρων εύναι πολύ κακό. την πραγματικότητα, το GPS μπορεύ να 

μην εύναι ςε θϋςη να δώςει καν ςτύγμα. Αυτό ςυμβαύνει γιατύ όλεσ οι μετρόςεισ τησ 

απόςταςησ από όλουσ τουσ δορυφόρουσ προϋρχονται από την ύδια διεύθυνςη, ΒΔ. Με 

ϊλλα λόγια, τα τριγωνομετρικϊ δεδομϋνα που λαμβϊνει το GPS όςον αφορϊ την περιοχό 

ςτην οπούα βρύςκεται το ςτύγμα μασ εύναι αςαφό, η περιοχό που ορύζεται από τισ τομϋσ 

των αποςτϊςεων εύναι πολύ μεγϊλη, και ϋτςι ο ακριβόσ προςδιοριςμόσ τησ θϋςησ του 

GPS εύναι αδύνατοσ. ε αυτό την περύπτωςη το ςφϊλμα του ςτύγματοσ μπορεύ να εύναι 

τησ τϊξησ των 90 ϋωσ 150 μϋτρων. την αντύθετη περύπτωςη, με τϋςςερισ δορυφόρουσ 

ςτην εμβϋλεια του GPS κατανεμημϋνουσ ςτα τϋςςερα ςημεύα του ορύζοντα, η ακρύβεια 

του ςτύγματοσ εύναι η μϋγιςτη δυνατό. Η καλύτερη γεωμετρύα των δορυφόρων εύναι 

όταν αυτού βρύςκονται ανϊ 90 μούρεσ ςε ςχϋςη με το GPS. Σο ςτύγμα βρύςκεται ςτην 

περιοχό που ορύζεται από την τομό των διευθύνςεων τησ απόςταςησ από τουσ τϋςςερισ 

δορυφόρουσ, και η περιοχό αυτό εύναι τώρα πϊρα πολύ μικρό. Ακόμα και με το Selective 

Availability, η ακρύβεια του ςτύγματοσ εύναι τησ τϊξησ των 30 μϋτρων. 
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Η ακρύβεια του GPS επύςησ εύναι μικρότερη όταν κινεύται με μεγϊλη ταχύτητα ό 

όταν βρύςκεται ανϊμεςα ςε ψηλϊ βουνϊ ό ϊλλα εμπόδια. Όταν το ςόμα δεν φτϊνει 

μϋχρι το GPS λόγω των φυςικών εμποδύων, οι δορυφόροι υπολογύζουν τη θϋςη τουσ ςε 

ςχϋςη με τουσ υπόλοιπουσ και το GPS μπορεύ τότε να καταλϊβει εϊν εύναι ςε θϋςη να 

δώςει ϋνα ακριβϋσ ςτύγμα. Ϊνα καλό GPS μπορεύ να δώςει ϋνδειξη όχι μόνο ποιοι 

δορυφόροι εύναι εντόσ εμβϋλειασ και εν λειτουργύα, αλλϊ και πού ακριβώσ βρύςκονται 

(αζιμούθιο και υψόμετρο), ώςτε ο χρόςτησ του GPS να καταλϊβει τι βαθμό αξιοπιςτύασ 

ϋχει το ςτύγμα που του δύνει το όργανο. 

Ϊνα ϊλλο πρόβλημα που επηρεϊζει την ακρύβεια του ςτύγματοσ εύναι οι 

αντανακλϊςεισ. Κϊθε ραδιοςόμα ανακλϊται πϊνω ςτα διϊφορα αντικεύμενα του 

φυςικού περιβϊλλοντοσ και το ςόμα φτϊνει ςτο GPS καθυςτερημϋνα αφού ϋχει 

ταξιδϋψει μεγαλύτερη απόςταςη από την αναμενόμενη. Αυτόσ ο επιπλϋον χρόνοσ κϊνει 

το GPS να πιςτεύει ότι ο δορυφόροσ που το εξϋπεμψε βρύςκεται μακρύτερα από ότι 

εύναι ςτην πραγματικότητα και ϋτςι προςδιορύζει λανθαςμϋνα το ςχετικό θϋςη του. 

Αυτό το επιπλϋον ςφϊλμα επιβαρύνει την ακρύβεια του ςτύγματοσ με ϊλλα 4-5 μϋτρα. 

Σα παραπϊνω όταν οι βαςικότερεσ μόνο αιτύεσ ςφϊλματοσ ςτισ μετρόςεισ. 

Τπϊρχουν και ϊλλοι μικρότεροι παρϊγοντεσ που επηρεϊζουν την ακρύβεια του GPS, 

όπωσ οι καιρικϋσ ςυνθόκεσ, ο ςυγχρονιςμόσ πομπού - δϋκτη, κ.α. Για παρϊδειγμα, τα 

ραδιοςόματα ταξιδεύουν ςτο διϊςτημα με την ταχύτητα του φωτόσ, επιβραδύνονται 

όμωσ ςημαντικϊ όςο προχωρούν μϋςα ςτα διϊφορα ςτρώματα τησ ατμόςφαιρασ, πολύ 

περιςςότερο δε όταν υπϊρχουν ςύννεφα, βροχό, δυνατόσ αϋρασ, κ.λπ. 

1.1.5 ΤΣΗΜΑΣΑ ΑΝΑΥΟΡΑ – ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΕ ΚΑΙ ΡΤΘΜΙΕΙ ΔΕΚΣΨΝ GPS 

ε ϋνα παγκόςμιο ςύςτημα πλοόγηςησ λογικό εύναι να χρηςιμοποιεύται ϋνα παγκόςμιο 

ςύςτημα αναφορϊσ βϊςει του οπούου να καθορύζονται τόςο οι μεταβαλλόμενεσ θϋςεισ 

των δορυφόρων, όςο και οι ζητούμενεσ θϋςεισ των δεκτών. Σο ςύςτημα που 

χρηςιμοποιεύται για το ςκοπό αυτό εύναι το WGS84 και όλοι οι δϋκτεσ (με τισ 

προεπιλεγμϋνεσ ρυθμύςεισ τουσ) εκφρϊζουν την υπολογιζόμενη θϋςη τουσ με 

γεωγραφικϋσ ςυντεταγμϋνεσ λ, φ και υψόμετρο ςτο ςύςτημα αυτό. Τπϊρχουν 

διαφόρων τύπων δορυφορικού δϋκτεσ GPS, που εξυπηρετούν διαφορετικϋσ εφαρμογϋσ 

και απαιτόςεισ ακρύβειασ. Για εφαρμογϋσ πλοόγηςησ ςε ταξιδιωτικό χρόςη 

χρηςιμοποιούνται φορητού εραςιτεχνικού δϋκτεσ που προςαρμόζονται με κατϊλληλεσ 

βϊςεισ ςε οχόματα και χαρακτηρύζονται ωσ outdoor ό mobile, ςυνδυϊζοντασ τον 
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εντοπιςμό με ϊλλεσ πρόςθετεσ χρόςιμεσ λειτουργύεσ. Τπϊρχουν και δϋκτεσ ςε μορφό 

module που προςαρμόζονται ςε υπολογιςτϋσ παλϊμησ (palmtop ό handheld) και τουσ 

μετατρϋπουν ςε πλόρεισ δϋκτεσ GPS. την τελευταύα περύπτωςη υπϊρχει μεγϊλη 

ευελιξύα ςτο λογιςμικό και τουσ χϊρτεσ - υπόβαθρα που μπορεύ να χρηςιμοποιόςει 

κανεύσ (υπϊρχει πληθώρα διαθϋςιμων προγραμμϊτων τόςο για λειτουργικό PalmOS 

όςο και για PocketPC-WinCE),  

Οι δϋκτεσ GPS, εκμεταλλευόμενοι τη δυνατότητα εντοπιςμού τησ θϋςησ τουσ και 

εκτόσ από την εμφϊνιςη των ςυντεταγμϋνων εντοπιςμού, ςυχνϊ ενςωματώνουν και 

ϊλλεσ λειτουργύεσ. Εμφανύζουν οθόνη γραφικών όπου απεικονύζεται η θϋςη του δϋκτη 

και η γραμμό τησ διαδρομόσ που ακολουθεύ. ε πολλούσ δϋκτεσ ςτην οθόνη αυτό 

απεικονύζεται και χϊρτησ (ςυνόθωσ γενικόσ) που βρύςκεται αποθηκευμϋνοσ ςτη μνόμη 

τουσ, και δύνει μια πολύ καλό εικόνα τησ θϋςησ του χρόςτη πϊνω ςε, ϋςτω και 

γενικευμϋνο, χαρτογραφικό υπόβαθρο. Οι δϋκτεσ του τύπου αυτού ςυνόθωσ ϋχουν την 

δυνατότητα να τροφοδοτούνται με χϊρτεσ που προϋρχονται από την εταιρύα 

καταςκευόσ τουσ ςυνδεόμενοι με PC (με περιοριςμό το μϋγεθοσ τησ μνόμησ τουσ). Σα 

τελευταύα χρόνια ϋχουν δημιουργηθεύ χϊρτεσ με μεγϊλη λεπτομϋρεια (ακόμη και ςε 

επύπεδο αρύθμηςησ οδών), τόςο για τισ Η.Π.Α. όςο και για την Ευρώπη, που αποτελούν 

πολύτιμο βοόθημα για τον ταξιδιώτη. 

Ενςωματώνουν λειτουργύα πλοόγηςησ (navigation mode), με την οπούα ο χρόςτησ 

ορύζει τη θϋςη ενόσ ςημεύου ςτο οπούο θϋλει να πϊει (μπορεύ να εύναι ϋνα ςημεύο από το 

οπούο πϋραςε νωρύτερα και το ϋχει αποθηκεύςει) και ο δϋκτησ δύνει διαρκώσ 

πληροφορύεσ για την κατεύθυνςη που ο χρόςτησ πρϋπει να ακολουθόςει, την ταχύτητα 

που κινεύται, την απόςταςη που απϋχει, κ.λπ., καθοδηγώντασ τον ουςιαςτικϊ να φθϊςει 

ςτον προοριςμό του. Ακόμη πιο προχωρημϋνη πλοόγηςη γύνεται από δϋκτεσ που 

ενςωματώνουν λεπτομερό δεδομϋνα για το οδικό δύκτυο πόλεων και καθοδηγούν το 

χρόςτη πώσ θα μεταβεύ από τη θϋςη που βρύςκεται ςε ζητούμενη διεύθυνςη (οδό και 

αριθμό), υπολογύζοντασ και τη ςυντομότερη διαδρομό.  

Αποθηκεύουν και διαχειρύζονται γεωγραφικϊ δεδομϋνα που προκύπτουν από τον 

εντοπιςμό θϋςησ ό ειςϊγονται από το χρόςτη. Σα δεδομϋνα αυτϊ εύναι ςημεύα 

(waypoints ό waymarks) ό ςύνολα ςημεύων (routes) ό γραμμικϋσ διαδρομϋσ (tracks). 

Εύναι πλόρεισ υπολογιςτϋσ ταξιδιού (trip computer) εμφανύζοντασ πολλϋσ χρόςιμεσ 

πληροφορύεσ, όπωσ χρόνο ταξιδιού, χρόνο ςτϊςησ, μϋςη και μϋγιςτη ταχύτητα, 
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εκτιμώμενο χρόνο ϊφιξησ, και ϊλλα πολλϊ. Σονύζεται ότι όλα τα παραπϊνω ςτοιχεύα 

ϋχουν ϋννοια όταν ο δϋκτησ μπορεύ να υπολογύςει τη θϋςη του. 

Εμφανύζουν πυξύδα για τον προςανατολιςμό του χρόςτη. Περιοριςμό αποτελεύ το 

ότι για να λϊβει ο χρόςτησ ορθό ϋνδειξη πρϋπει ο χρόςτησ να κινεύται, αφού ο δϋκτησ 

υπολογύζει τον προςανατολιςμό του από διαδοχικϋσ θϋςεισ τουσ. Εξαύρεςη αποτελούν 

μερικού δϋκτεσ που ενςωματώνουν μαγνητικό πυξύδα που λειτουργεύ ανεξϊρτητα από 

τον εντοπιςμό θϋςησ. 

Μερικού δϋκτεσ, επειδό η ακρύβεια προςδιοριςμού του υψομϋτρου εύναι 

περιοριςμϋνη (τησ τϊξησ των 50 μϋτρων), ενςωματώνουν ϋνα βαρομετρικό αλτύμετρο 

που μετρϊ υψομετρικϋσ διαφορϋσ με ακρύβεια 2 ϋωσ 5 μϋτρα. Η ςυςκευό για να δώςει 

ςωςτϊ υψόμετρα απαιτεύται να καλιμπραριςθεύ, δηλαδό να ειςαχθεύ το υψόμετρο ςε 

μια θϋςη που αυτό εύναι γνωςτό, όπωσ ςτη θϊλαςςα που εύναι περύπου 0. 

Ενςωματώνουν ϊλλεσ βοηθητικϋσ λειτουργύεσ, όπωσ υπολογιςμό εμβαδών, 

ημερολόγιο, αριθμομηχανό, πληροφορύεσ για ανατολό και δύςη τουσ όλιου και τησ 

ςελόνησ, κλπ. 

Οι δϋκτεσ GPS δϋχονται διαφόρων ειδών ρυθμύςεισ, από το βαθμό λεπτομϋρειασ 

εμφϊνιςησ χαρτών μϋχρι τον τρόπο αποθόκευςησ διαδρομών, κλπ. Οι ςημαντικότερεσ 

από αυτϋσ τισ ρυθμύςεισ αφορούν το ύςτημα Αναφορϊσ (datum) και τον τρόπο 

εμφϊνιςησ ςυντεταγμϋνων των θϋςεων που εντοπύζονται. Οι περιςςότεροι δϋκτεσ 

δύνουν πολλϋσ επιλογϋσ υςτόματοσ Αναφορϊσ (datum). Ο χρόςτησ πρϋπει να επιλϋξει 

datum το ύδιο με αυτό που αναφϋρει ο χϊρτησ. Με τον τρόπο αυτό παύρνει αυτόματα 

από το GPS γεωγραφικϋσ ςυντεταγμϋνεσ εντοπιςμού θϋςησ λ, φ ςυμβατϋσ με τισ 

αναγραφόμενεσ ςτο χϊρτη, ώςτε να μπορεύ να προςδιορύςει αμϋςωσ τη θϋςη του ς' 

αυτόν. Αν ο χϊρτησ εμφανύζει ςτο πλαύςιό του επύπεδεσ ςυντεταγμϋνεσ χ, ψ, τότε ο 

χρόςτησ πρϋπει να ορύςει ςτο δϋκτη τισ παραμϋτρουσ τησ προβολόσ (grid) που 

αντιςτοιχούν ςτο χϊρτη, για να διαβϊζει απ' ευθεύασ από το δϋκτη χ, ψ. Πϊλι υπϊρχουν 

πολλϋσ διαθϋςιμεσ επιλογϋσ αλλϊ ςυνόθωσ χρειϊζεται ο οριςμόσ μιασ custom ό user-

defined προβολόσ που εύναι πιο πολύπλοκη διαδικαςύα. 

Όπωσ προαναφϋρθηκε, όλοι οι δϋκτεσ GPS ϋρχονται με προεπιλεγμϋνο ςύςτημα 

αναφορϊσ το WGS84 και εμφανύζουν γεωγραφικϋσ ςυντεταγμϋνεσ εντοπιςμού θϋςησ 

(γεωγραφικό μόκοσ λ και γεωγραφικό πλϊτοσ φ). Δεν υπϊρχει λόγοσ για το μϋςο 

χρόςτη να κϊνει κϊποια αλλαγό ςτισ ρυθμύςεισ αυτϋσ, εκτόσ αν θϋλει να ςυνδυϊςει τη 

χρόςη του GPS και των ςυντεταγμϋνων εντοπιςμού που λαμβϊνει από αυτό με ϋνα 
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χϊρτη, ο οπούοσ χρηςιμοποιεύ κϊποιο ϊλλο ύςτημα Αναφορϊσ (εκτόσ του WGS84) και 

αναγρϊφει τισ αντύςτοιχεσ γεωγραφικϋσ λ, φ ό επύπεδεσ χ, ψ ςυντεταγμϋνεσ ςτο πλαύςιό 

του.  

την πρϊξη και για τα Ελληνικϊ δεδομϋνα, πϋραν του WGS84 υπϊρχει και το  

European Datum 50 (ED50) και ςτο πλαύςιό του αναγρϊφονται τα αντύςτοιχα λ, φ ςε 

μούρεσ. Σο ED50 χρηςιμοποιεύται ςόμερα ςτην πλειοψηφύα των χαρτών ςτην Ελλϊδα. 

την περύπτωςη αυτό επιλϋγεται από το ςχετικό μενού ωσ datum το ED50 (μπορεύ να 

αναφϋρεται και ωσ EUR50) και τρόποσ εμφϊνιςησ ςυντεταγμϋνων (coordinates 

readout) Lon, Lat (δηλαδό γεωγραφικό μόκοσ λ και πλϊτοσ φ) ςε μούρεσ, πρώτα, 

δεύτερα. 

Εύναι πιθανό τα μενού των ρυθμύςεων από ςυςκευό ςε ςυςκευό να διαφϋρουν, 

όμωσ οι παραπϊνω οδηγύεσ καλύπτουν την μεγϊλη πλειοψηφύα των δεκτών GPS του 

εμπορύου. ε μερικούσ δϋκτεσ δύνεται η δυνατότητα καθοριςμού δύο ςυςτημϊτων 

αναφορϊσ, ενόσ πρωτεύοντοσ (primary) και ενόσ δευτερεύοντοσ (secondary), οπότε ο 

χρόςτησ μπορεύ να επιλϋξει τουσ ςυνδυαςμούσ που τον εξυπηρετούν καλύτερα. 

1.2 ΧΗΥΙΑΚΑ ΔΙΚΣΤΑ  

Τπϊρχουν διϊφορεσ τεχνολογύεσ που μπορούν να υλοποιόςουν αςύρματη επικοινωνύα 

εύτε ψηφιακϊ, εύτε αναλογικϊ.. Παρακϊτω θα παρουςιαςθούν μερικϋσ από αυτϋσ 

ξεκινώντασ από την ψηφιακό τεχνολογύα και ειδικότερα τα ςυςτόματα GSM, που εύναι 

από τα κορυφαύα ψηφιακϊ κυψελωτϊ ςυςτόματα και ϋχει εκτεταμϋνη εφαρμογό αφού 

χρηςιμοποιεύται ςε όλεσ ςχεδόν τισ χώρεσ του κόςμου. 

1.2.1 ΤΣΗΜΑΣΑ GSM 

Tο Global System for Mobile communications (GSM), εύναι ϋνα κοινό Ευρωπαώκό 

ψηφιακό ςύςτημα κινητόσ τηλεφωνύασ. Σο Ευρωπαώκό Σηλεπικοινωνιακό υμβούλιο 

(European Telecommunications Standards Institute) το 1982, ϊρχιςε τη μελϋτη για τη 

δημιουργύα ενόσ κοινού Ευρωπαώκού ψηφιακού ςυςτόματοσ κινητόσ τηλεφωνύασ 

δεύτερησ γενιϊσ (2G). Αυτό το ςύςτημα ονομϊςτηκε αρχικϊ Group Special Mobile 

(GSM). 

Σο GSM εύναι ϋνα κυψελοειδϋσ ψηφιακό ςύςτημα κινητόσ τηλεφωνύασ δεύτερησ γενιϊσ 

(2G), το οπούο χρηςιμοποιεύ ηλεκτρομαγνητικϊ ςόματα και την τεχνικό πολλαπλόσ 
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πρόςβαςησ με διαχωριςμό του διαθϋςιμου φϊςματοσ ςυχνοτότων ςε ϋναν αριθμό 

καναλιών και τη διαύρεςη αυτών ςε χρονοθυρύδεσ για τη μετϊδοςη ςημϊτων (Time 

Division Multiple Access – TDMA). Με αυτό τον τρόπο, μια μόνο ςυχνότητα μπορεύ να 

υποςτηρύζει ταυτόχρονα πολλαπλϊ κανϊλια δεδομϋνων. Σο 1989 η ευθύνη του GSM 

ανατϋθηκε ςτο Ευρωπαώκό Σηλεπικοινωνιακό Ινςτιτούτο Προτύπων (ETSI) και το 1990 

ανακοινώθηκαν επύςημα για πρώτη φορϊ το πρότυπο και τα χαρακτηριςτικϊ του GSM. 

Σο 1991 ϊρχιςε η εμπορικό του διϊθεςη ςτην Ευρώπη, ενώ ςτην Ελλϊδα το ςύςτημα 

χρηςιμοποιόθηκε το 1993 από την WIND Hellas. Tο πρότυπο GSM δεν εύναι μόνο 

Ευρωπαώκό πρότυπο, αφού υιοθετόθηκε από πολλϋσ ϊλλεσ χώρεσ των ϊλλων Ηπεύρων, 

εκμεταλλευόμενο διϊφορεσ ζώνεσ ςυχνοτότων.  

1.2.1.1 ΖΨΝΕ ΤΦΝΟΣΗΣΨΝ 

 Σο GSM 900 (εκπϋμποντασ ςτην περιοχό ςυχνοτότων των 900 MHz) αποτελεύ το 

κύριο ψηφιακό δύκτυο τησ Ευρώπησ. Επύςησ χρηςιμοποιεύται ςτη γεωγραφικό 

περιοχό τησ Αςύασ και του Ειρηνικού. Η Διεθνόσ Ϊνωςη Σηλεπικοινωνιών (ITU) 

παραχώρηςε ϋνα ζεύγοσ ςυχνοτότων, από τα 890 ϋωσ τα 915MHz και από τα 

935 ϋωσ τα 960MHz. Η πρώτη περιοχό χρηςιμοποιεύται για την επικοινωνύα του 

κινητού με τον ςταθμό βϊςησ (Up link), ενώ η δεύτερη για την επικοινωνύα του 

ςταθμού βϊςησ με το κινητό (down link). Οι περιοχϋσ (ζώνεσ) των 25ΜΗz 

υποδιαιρούνται η καθεμύα ςε 124 + (1 ελεύθερο) κανϊλια ςυχνότητασ και κϊθε 

κανϊλι ϋχει εύροσ ζώνησ 200 KHz. Όλο αυτό το ςύςτημα ονομϊςτηκε GSM 900 ό 

Standard GSM. 

 Σο GSM 1800 (εκπϋμπει ςτην περιοχό ςυχνοτότων των 1800MHz) 

χρηςιμοποιεύται επύςησ ςτην Ευρώπη και την Αςύα, αλλϊ δεν εύναι τόςο 

διαδεδομϋνο όςο το GSM 900. Αναπτύχθηκε το 1991 και αρχικϊ ονομϊςθηκε DCS 

1800. Διατηρεύται η δομό ενόσ GSM 900 δικτύου αλλϊ χρηςιμοποιούνται 

διαφορετικϊ ζεύγη ςυχνοτότων, από τα 1710 ϋωσ τα 1785MHz Up link και από 

τα 1805 ϋωσ τα 1880MHz Down link. Οι περιοχϋσ των 75MHz υποδιαιρούνται η 

καθεμύα ςε 374 (+ 1 ελεύθερο) κανϊλια και κϊθε κανϊλι ϋχει εύροσ ζώνησ 200 

KHz. Αυτό η αλλαγό ςτην ζώνη ςυχνοτότων ϋγινε διότι οι ζώνεσ του GSM 900 

ςτην Ευρώπη όταν πιαςμϋνεσ από ϊλλουσ παρόχουσ κινητόσ τηλεφωνύασ. 

όμερα όλεσ οι εταιρύεσ κινητόσ τηλεφωνύασ χρηςιμοποιούν και τα δύο 

ςυςτόματα (GSM-900/GSM-1800) ςτα δύκτυα τουσ αυξϊνοντασ αιςθητϊ τη 
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χωρητικότητϊ ςτα δύκτυα τουσ. τα τϋλη δεκαετύασ του 1990 η GSM World 

Association αποφϊςιςε να μετονομϊςει το DCS 1800 ςε GSM 1800 για να φανεύ η 

δυναμικότητα και η παγκοςμιότητα του GSM. 

 Σο GSM 1900 (εκπϋμπει ςτην περιοχό ςυχνοτότων 1900 MHz) εύναι το ςύςτημα 

GSM που χρηςιμοποιεύται κυρύωσ ςτην Αμερικό και τον Καναδϊ. Και εδώ 

διατηρεύται και πϊλι η δομό ενόσ GSM 900 δικτύου, αλλϊ χρηςιμοποιούνται και 

εδώ διαφορετικϊ ζεύγη ςυχνοτότων: Από τα 1850 ϋωσ τα 1910MHz για Up link 

και από τα 1930 ϋωσ τα 1990MHz για Down link. Οι περιοχϋσ των 60MHz 

υποδιαιρούνται η καθεμύα ςε 299+ (1 ελεύθερο) κανϊλια ςυχνότητασ και κϊθε 

κανϊλι ϋχει εύροσ ζώνησ 200KHz. τα τϋλη δεκαετύασ του 1990 η GSM World 

Association αποφϊςιςε να μετονομϊςει το PCS 1900 που λεγότανε παλιότερα ςε 

GSM 1900 για να φανεύ η δυναμικότητα και η παγκοςμιότητα του GSM. 

 Σο E-GSM (Extended-GSM 900 - Εκτεταμϋνη ζώνη GSM) καθορύςτηκε από την 

Ευρωπαώκό Επιτροπό Ρϊδιο Επικοινωνιών ςτα τϋλη τησ δεκαετύασ του 1990 για 

να «αντικαταςτόςει» το κλαςικό GSM 900 διατηρώντασ βϋβαια την δομό του 

αυξϊνοντασ όμωσ τισ περιοχϋσ ςυχνοτότων από 880 ϋωσ 915 MHz για Uplink και 

925 ϋωσ 960MHz Downlink. Ϊτςι επϋτρεψε ςτα δύκτυα κινητόσ τηλεφωνύασ να 

αυξόςουν τη χωρητικότητϊ τουσ και να καλύψουν τισ ανϊγκεσ από την αυξημϋνη 

κύνηςη των πελατών τουσ. 

1.2.1.2 ΚΤΧΕΛΟΕΙΔΗ ΔΟΜΗ ΔΙΚΣΤΟΤ GSM 

Για να αυξηθεύ η εμβϋλεια ενόσ δικτύου GSM ςε μύα γεωγραφικό περιοχό, η περιοχό 

αυτό διαμελύζεται ςε μικρότερεσ περιοχϋσ που λϋγονται κυψϋλεσ, οι οπούεσ εφϊπτονται 

μεταξύ τουσ με κϊθε κυψϋλη να ϋχει και ϋνα ςταθμό βϊςησ (Base Station), ςυνθϋτοντασ 

ϋτςι μια δομό κυψελών. Η δομό αυτό επαναλαμβϊνεται όςεσ φορϋσ χρειϊζεται για την 

απαιτούμενη κϊλυψη τησ μιασ περιοχόσ κϊνοντασ επαναχρηςιμοπούηςη των 

ςυχνοτότων. Με τη μϋθοδο αυτό αυξϊνεται η χωρητικότητα του δικτύου αλλϊ πρϋπει η 

ιςχύσ κϊθε κυψϋλησ να εύναι όςη χρειϊζεται ώςτε να μην ξεπερνϊει τα όρια τησ και να 

«υπερχειλύζει» ϊλλεσ κυψϋλεσ τησ ύδιασ δομόσ, ενώ για να μη δημιουργεύται 

ενδοκαναλικό παρεμβολό ςε γειτονικϋσ κυψϋλεσ η επαναχρηςιμοπούηςη ςυχνοτότων 

πρϋπει να ςχεδιϊζεται ϋτςι ώςτε να απϋχουν επαρκώσ μεταξύ τουσ οι κυψϋλεσ μιασ 

δομόσ που ϋχουν την ύδια ςυχνότητα με τισ κυψϋλεσ μιασ ϊλλησ δομόσ. Η ενδοκαναλικό 

παρεμβολό μειώνεται όςο αυξϊνει ο αριθμόσ των κυψελών τησ δομόσ. Η ακτύνα κϊθε 
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κυψϋλησ ςε αραιοκατοικημϋνεσ περιοχϋσ εύναι μϋχρι 35km, ενώ ςε πυκνοκατοικημϋνεσ 

περιοχϋσ δεν ξεπερνϊ τα 300m. ε περιοχϋσ με πολύ μεγϊλη ζότηςη χωρητικότητασ 

δικτύου, όπωσ ςε αςτικϊ κϋντρα, οι ςταθμού βϊςησ υπερφορτώνονται και ϋτςι υπϊρχει 

ανϊγκη για μεγαλύτερη χωρητικότητα του δικτύου. Ϊτςι για να επιτευχθεύ αυτόσ ο 

ςκοπόσ γύνεται διϊςπαςη των υπαρχόντων κυψελών ςε μικρότερεσ, ενώ για αυτϋσ 

χρηςιμοποιούνται κεραύεσ μικρότερησ ιςχύοσ (macro bs - micro- bs - pico bs) όπωσ ςε 

κτόρια, ςτο μετρό, Δημόςιουσ Οργανιςμούσ, οδικϋσ αρτηρύεσ κ.τ.λ. 

1.2.1.3 ΑΡΦΙΣΕΚΣΟΝΙΚΗ GSM ΔΙΚΣΤΨΝ 

Ϊνα GSM δύκτυο χωρύζεται ςε 3 βαςικϊ μϋρη, τον Κινητό ταθμό (Mobile Station), το 

Βαςικό Τποςύςτημα ταθμού (BSS) και το Τποςύςτημα Δικτύου μεταγωγόσ (NNS- 

Network Switching Subsystem), όπωσ φαύνεται ςτο παρακϊτω ςχεδιϊγραμμα (χ. 1.5). 

 

χ.1.5  Αρχιτεκτονικό GSM Δικτύου 

 

 Ο Κινητόσ ταθμόσ (Mobile Station) ϋχει οπωςδόποτε πομπό-δϋκτη, κεραύα, 

οθόνη και την κϊρτα SIM. Η μϋγιςτη επιτρεπόμενη ιςχύσ εκπομπόσ ςτην Ευρώπη 

μιασ κινητόσ μονϊδασ εύναι ςτα 2Watt ενώ ςε Αυςτραλύα και Αμερικό εύναι 1,6W, 

οι τιμϋσ αυτϋσ καθορύςτηκαν από τη Διεθνό Επιτροπό για την προςταςύα από τη 

μη ιονύζουςα ακτινοβολύα. 

 Σο Βαςικό Τποςύςτημα ταθμού (Base Station Subsystem) διαχειρύζεται τισ 

κλόςεισ ςε μια γεωγραφικό περιοχό, όπου καλύπτεται από ϋνα ςύνολο κεραιών 

- Τποςύςτημα Δικτύου 
μεταγωγόσ (NNS) 

 

 

 

- Βαςικό υποςύςτημα 
ταθμού 
 
 

- Κινητόσ ταθμόσ (Moble 
Station) 

http://el.wikipedia.org/wiki/SIM
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διαφόρων μεγεθών ςε ςειρϊ, και κϊθε τϋτοια κεραύα εξυπηρετεύ μια κυψϋλη. Σο 

BSS χωρύζεται ςτο βαςικό ςταθμό πομπό-δϋκτη Base Transceiver Station (ΒΣS) 

και ςτο βαςικό ςταθμό ελϋγχου Base Station Controller (ΒSC). 

 Σο Βαςικό Τποςύςτημα ταθμού (BTS) φροντύζει την επικοινωνύα μεταξύ 

του δικτύου GSM και του κινητού ςταθμού. Ϊνα BTS μπορεύ να ελϋγχει 

μια ό περιςςότερεσ κεραύεσ. Η ιςχύσ των κεραιών ςε ϋνα BTS μπορεύ εύναι 

40W ϋωσ 500W. Όταν ϋνασ χρόςτησ Α θϋλει να πραγματοποιόςει μια 

κλόςη ςε ϋναν ϊλλο ςυνδρομητό Β, ο ςταθμόσ βϊςησ μεταβιβϊζει το ςόμα 

με το αύτημϊ του Α για αναζότηςη και εντοπιςμό του ϊλλου ςυνδρομητό 

Β ςτο τηλεπικοινωνιακό κϋντρο τησ εταιρεύασ του Α. Σο κϋντρο τησ 

εταιρεύασ εντοπύζει την κυψϋλη ςτην οπούα βρύςκεται ο Β και ςτϋλνει το 

ςόμα ςτον πληςιϋςτερο ςταθμό βϊςησ. Από εκεύ, πϊλι με τη χρόςη των 

διαθϋςιμων ςυχνοτότων, ςτϋλνεται το ςόμα ςτο κινητό του Β κι ϋτςι 

μπορεύ να επικοινωνόςει μαζύ του ο Α. Σο πεδύο μιασ GSM κεραύασ ενόσ 

ςταθμού βϊςησ ό κινητόσ μονϊδασ, εύναι παλμικό με κανϊλια διϊρκειασ 

4,616 ό 9,232msec το καθϋνα, που εύναι χωριςμϋνα ςε 8 ό 16 διαςτόματα-

χρονοθυρύδεσ, διϊρκειασ 0.577 msec η καθεμύα (8x0,577 ό 16x0,577). 

Κϊθε χρόςτησ χρηςιμοποιεύ για μια τηλεφωνικό κλόςη από μια 

χρονοθυρύδα, ϊρα ϋνα κανϊλι μπορεύ να χρηςιμοποιηθεύ το πολύ από 8 ό 

16 ςυνδρομητϋσ. Οι 8 ό 16 χρονοθυρύδεσ που χωρύζονται ςε ϋνα κανϊλι 

αποκαλούνται πλαύςιο TDMA ενώ κϊθε χρονοθυρύδα αντιςτοιχεύ ςε 156 

bits. 

 Σο ΒSC (Βαςικόσ ταθμόσ Ελϋγχου) ελϋγχει τα ςόματα παύρνοντασ τα από 

ϋνα ό περιςςότερα BTS ενώ εκχωρεύ και απελευθερώνει κανϊλια. Σα 

ςόματα που λαμβϊνει τα κατευθύνει ςτο MSC - Mobile Switching Centre - 

και όταν χρειϊζεται μετατρϋπει τα 16kbps φωνόσ που εύναι ςτην κινητό 

τηλεφωνύα ςε 64kbps που χρηςιμοποιεύται ςτη ςταθερό τηλεφωνύα. 

 Σο Τποςύςτημα Δικτύου μεταγωγόσ (NNS- Network Switching Subsystem) 

αποτελεύται από: 

 Σο Κϋντρο Διανομόσ (Mobile Switching Center), που εύναι υπεύθυνο για 

τη διαςύνδεςη, τον ϋλεγχο και τη δρομολόγηςη ειςερχόμενων/ 

εξερχόμενων κλόςεων μεταξύ του δικτύου κινητόσ τηλεφωνύασ και ενόσ 

ϊλλου δικτύου ό ϊλλων. Όταν ϋνα MSC ςυνδϋεται με ϋνα δύκτυο ςταθερόσ 
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τηλεφωνύασ θα πρϋπει να δϋχεται 64kbps φωνόσ. Όταν όμωσ ο MSC 

ςυνδϋεται με ϋνα δύκτυο κινητόσ τηλεφωνύασ τότε θα πρϋπει να γνωρύζει 

πού βρύςκεται εκεύνη τη δεδομϋνη χρονικό ςτιγμό ο χρόςτησ, αυτό 

επιτυγχϊνεται με τη βοόθεια καταχωρητών (VLR - Visitor Locator 

Register και HLR - Home Locator Register). Ο πϊτριοσ καταχωρητόσ 

θϋςησ αναζότηςησ (HLR) ϋχει μια Βϊςη Δεδομϋνων που κρατϊ ςτοιχεύα 

προφύλ ενόσ ςυνδρομητό και πληροφορύεσ για την τρϋχουςα θϋςη του. Η 

εμβϋλεια κϊθε τϋτοιου κϋντρου εύναι ςε τοπικό επύπεδο. Όταν ο 

ςυνδρομητόσ βγει από τα όρια τησ τοπικόσ περιοχόσ που καλύπτει το 

HLR, δηλαδό εύναι πολύ μακριϊ από το ςπύτι του τότε αναλαμβϊνει το 

χρόςτη ο καταχωρητόσ θϋςησ αναζότηςησ (VLR) ο οπούοσ ϋχει μια βϊςη 

δεδομϋνων, ο οπούοσ ςυγκρατεύ προςωρινϊ δεδομϋνα καθώσ και την 

τρϋχουςα θϋςη του, αναλαμβϊνοντασ τισ κλόςεισ του.  

 Σο κϋντρο πιςτοπούηςησ (Authentication Centre – AuC) ο ρόλοσ του 

οπούου ϋγκειται ςτη διαχεύριςη δεδομϋνων για την πιςτοπούηςη τησ 

ταυτότητασ του χρόςτη. 

1.2.1.4 ΤΣΗΜΑ CDMA 

υντομογραφύα του Code-Division Multiple Access. Αυτό η ψηφιακό κυψελωτό 

τεχνολογύα χρηςιμοποιεύ τεχνικϋσ διευρυμϋνου φϊςματοσ. ε αντύθεςη με 

ανταγωνιςτικϊ του ςυςτόματα που χρηςιμοποιούν την τεχνολογύα TDMA, όπωσ το 

GSM, το CDMA δεν εκχωρεύ μια ςυγκεκριμϋνη ςυχνότητα ςε κϊθε χρόςτη, αντύθετα, 

κϊθε κανϊλι χρηςιμοποιεύ όλο το διαθϋςιμο φϊςμα. Οι μεμονωμϋνεσ ςυνομιλύεσ 

κωδικοποιούνται με μια ψευδοτυχαύα ψηφιακό ακολουθύα. Πολλϋσ ςυνομιλύεσ 

πραγματοποιούνται ταυτόχρονα με την αποςτολό των δεδομϋνων επικοινωνύασ ςε 

ομϊδεσ ςυνδυαςμϋνων bit, καταχωρώντασ ςε κϊθε ομϊδα ςτην οπούα ανόκει μύα 

ςυνομιλύα ϋναν διαφορετικό κωδικό. Επομϋνωσ, ςτο ϊλλο ϊκρο, κϊθε επικοινωνύα 

μπορεύ να αναςυναρμολογεύται με τη ςωςτό ςειρϊ, χρηςιμοποιώντασ τουσ μοναδικούσ 

κωδικούσ που επιςυνϊπτονται ςε ςυγκεκριμϋνεσ ομϊδεσ bit. Σο CDMA αποτελεύ την 

πλϋον διαδεδομϋνη και πιο πρόςφατη ψηφιακό κυψελωτό τεχνολογύα ςτη Βόρεια 

Αμερικό. 
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1.2.1.5 ΤΣΗΜΑ PDC 

Σο Personal Digital Cellular (PDC) εύναι ϋνα ακόμα ςημαντικό πρότυπο ψηφιακών 

αςύρματων επικοινωνιών. Μολονότι το PDC χρηςιμοποιεύται αυτό τη ςτιγμό μόνο ςτην 

Ιαπωνύα, εύναι το δεύτερο μεγαλύτερο ψηφιακό πρότυπο ςτον κόςμο με περιςςότερουσ 

από 48 εκατομμύρια ςυνδρομητϋσ μϋχρι τον Ιούλιο του 2000. Αρκετού λειτουργεύ 

δικτύων ςε όλο τον κόςμο ϋχουν ςτραφεύ ενεργϊ προσ το PDC. Όπωσ και τα δύκτυα 

GSM, το PDC βαςύζεται ςτην τεχνολογύα TDMA. 

1.2.1.6 ΤΣΗΜΑ GPRS 

Σο GPRS (General Packet Radio Service) αποτελεύ ϋνα βόμα μεταξύ των κυψελωτών 

δικτύων GSM και των δικτύων 3ησ γενιϊσ. Σο GPRS προςφϋρει ταχύτερη μεταφορϊ 

δεδομϋνων (από 9.6Kbits ϋωσ 115Kbits) μϋςω ενόσ δικτύου GSM. Αυτό επιτρϋπει ςτουσ 

χρόςτεσ να πραγματοποιούν κλόςεισ και ταυτόχρονα να μεταφϋρουν δεδομϋνα. Σα 

κύρια πλεονεκτόματα του GPRS εύναι ότι διατηρεύ πόρουσ ραδιοεπικοινωνύασ μόνο όταν 

υπϊρχουν δεδομϋνα προσ αποςτολό και ότι μειώνει την εξϊρτηςη από τα παραδοςιακϊ 

μεταγώμενα από κυκλώματα ςτοιχεύα δικτύου. 

1.2.1.7 ΤΣΗΜΑ WCDMA 

Αποτελεύ ςυντομογραφύα του Wideband CDMA και εύναι μια τεχνολογύα αςύρματων 

κινητών επικοινωνιών υψηλόσ ταχύτητασ 3ησ γενιϊσ που μπορεύ να προςφϋρει 

υψηλότερεσ ταχύτητεσ από το CDMA. Σο WCDMA μπορεύ να φτϊςει ταχύτητεσ μϋχρι 

2Mbps για μετϊδοςη φωνόσ, video, δεδομϋνων και εικόνασ. Σο WCDMA υιοθετόθηκε ωσ 

πρότυπο από την ITU με το όνομα "IMT-2000 direct spread". 

1.2.1.8 ΤΣΗΜΑ PCS 

υντομογραφύα του Personal Communications Service (PCS), εύναι ο όροσ τησ 

Ομοςπονδιακόσ Επιτροπόσ Επικοινωνιών των ΗΠΑ (FCC) που χρηςιμοποιεύται για να 

περιγρϊψει μύα ομϊδα ψηφιακών τεχνολογιών κυψελωτόσ επικοινωνύασ που 

αναπτύςςεται ςτισ ΗΠΑ. Σο PCS λειτουργεύ μϋςω θυρών αςύρματησ επικοινωνύασ 

CDMA, GSM και TDMA. 

Σρύα από τα πλϋον ςημαντικϊ χαρακτηριςτικϊ του ςυςτόματοσ PCS εύναι τα εξόσ: 

 Εύναι πλόρωσ ψηφιακϊ. 
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 Λειτουργεύ ςτην περιοχό ςυχνοτότων 1900MHz. 

 Μπορούν να χρηςιμοποιηθούν διεθνώσ.  

Σο PCS εύναι μια τεχνολογύα κινητών επικοινωνιών 2ησ γενιϊσ. 

1.3 ΑΝΑΛΟΓΙΚΑ ΔΙΚΣΤΑ  

Τπϊρχουν τρύα εύδη αναλογικών δικτύων ςτα οπούα για λόγουσ πληρότητασ θα γύνει 

απλό αναφορϊ: Σα AMPS, τα ETACS και τα NMT.  

 Σο AMPS χρηςιμοποιεύται κυρύωσ ςτισ ΗΠΑ. Φρηςιμοποιεύται επύςησ ςτη 

Λατινικό Αμερικό, την Αυςτραλύα, τη Νϋα Ζηλανδύα, ςε τμόματα τησ Ρωςύασ και 

ςτη γεωγραφικό περιοχό τησ Αςύασ και του Ειρηνικού.  

 Σο ETACS χρηςιμοποιεύται ςτην Ευρώπη και τη γεωγραφικό περιοχό τησ Αςύασ 

και του Ειρηνικού.  

 Σο NMT χρηςιμοποιεύται ςτη κανδιναβύα και ςε οριςμϋνεσ Ευρωπαώκϋσ χώρεσ, 

όπωσ και ςε τμόματα τησ Ρωςύασ, τη Μϋςη Ανατολό και την Αςύα. 

1.4 ΔΙΚΣΤΑ 3G 

Σο 3G εύναι μια προδιαγραφό τησ ITU για την τρύτη γενιϊ τεχνολογιών κινητών 

επικοινωνιών. Σο 3G υπόςχεται αυξημϋνο εύροσ ζώνησ και ταχύτητα μϋχρι 384Kbps, 

όταν μια ςυςκευό εύναι ςταθερό ό κινεύται με ταχύτητα πεζού, 128Kbps ςε αυτοκύνητο 

και 2Mbps ςε ςταθερϋσ εφαρμογϋσ. Σο 3G λειτουργεύ με αςύρματεσ διαςυνδϋςεισ όπωσ 

οι GSM, TDMA και CDMA. Η νϋα αςύρματη διαςύνδεςη EDGE ϋχει αναπτυχθεύ ειδικϊ για 

να ικανοποιεύ τισ ανϊγκεσ εύρουσ ζώνησ του 3G. 
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2. ΣΟΙΦΕΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΛΤΗ ΚΤΚΛΨΜΑΣΟ  

2.1 ΣΟΙΦΕΙΑ ΚΤΚΛΨΜΑΣΟ  

την καταςκευό, πϋραν των αντιςτϊςεων και των πυκνωτών που αφορούν την 

προςταςύα των ςτοιχεύων του κυκλώματοσ, χρηςιμοποιούνται τα παρακϊτω υλικϊ: 

 Σο ολοκληρωμένο IC78LS05 

Σο IC78LS05 εύναι ϋνα ολοκληρωμϋνο το οπούο τροφοδοτεύται με τϊςεισ από +5V 

ϋωσ +18V και ςτην ϋξοδο του βγϊζει ςταθεροποιημϋνη τϊςη +5V απαλλαγμϋνη από 

τισ διακυμϊνςεισ τησ αρχικόσ πηγόσ. Διαθϋτει περιοριςτό ϋνταςησ (1,5Α max) και 

προςταςύα υπερφόρτωςησ (overload protection). Σο ςχηματικό του διϊγραμμα 

φαύνεται παρακϊτω (χ.  2.1). 

 

χ.2.1  χηματικό διϊγραμμα του 7805. 

 Ο μικροελεγκτήσ τησ PIC 16F877P 

Ο μικροελεγκτόσ τησ Microchip PIC16F877P μπορεύ να λειτουργόςει με τϊςεισ από 

+2V ϋωσ +5.5V. Διαθϋτει εςωτερικό επεξεργαςτό RICS υψηλόσ απόδοςησ 4MHz, και 

ϋχει τη δυνατότητα να χρηςιμοποιόςει εξωτερικό κρύςταλλο ϋωσ 20MHz, ανϊλογα 

με τισ απαιτόςεισ τισ εφαρμογόσ. Διαθϋτει 14,3ΚBytes μνόμη προγραμματιςμού 

Flash, 368Bytes μνόμη RAM και 256Βytes μνόμη EEPROM. Μπορεύ να 

προγραμματιςτεύ με ϋνα εύροσ γνωςτών γλωςςών προγραμματιςμού. τη 

ςυγκεκριμϋνη εφαρμογό ϋχει προγραμματιςθεύ με PICBasicPRO μϋςω του 

MicroCode Studio. Ο μικροελεγκτόσ διαθϋτει επιπλϋον, ανϊλογα με τον 

προγραμματιςμό του, ωσ και 33 ψηφιακϋσ ειςόδουσ/ εξόδουσ, οκτώ αναλογικούσ ςε 
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ψηφιακούσ μετατροπεύσ των 10Bit (A/D converter για χρόςη ωσ αναλογικϋσ 

ειςόδουσ), δύο μετρητϋσ χρόνου των 8bit και ϋναν των 16bit, δύο ςυγκριτϋσ των 

16bit, μύα θύρα για ςύγχρονη ςειριακό επικοινωνύα (MSSP– Master Synchronous 

Serial Port), και μύα θύρα για ςύγχρονη/ αςύγχρονη ςειριακό επικοινωνύα (USART - 

Addressable Universal Synchronous Asynchronous Universal Receiver).  

 

Σο ςχηματικό διϊγραμμα του ολοκληρωμϋνου φαύνεται ςτο ςχόμα 2.2  που ακολουθεύ. 

 

 

χ. 2.2:  χηματικό διϊγραμμα μικροελεγκτό PIC  16F877P. 
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 Σο ολοκληρωμένο ICMAX232. 

Σο ολοκληρωμϋνο ICMAX232 χρηςιμοποιεύται ςτη μετατροπό των λογικών 

ςημϊτων 0V και +5V που χρηςιμοποιεύ ο μικροελεγκτόσ ςε ςόματα 0V και +12V που 

χρηςιμοποιεύ το GSM τερματικό για τη ςειριακό του επικοινωνύα. 

 Σο τερματικό MC35 τησ Siemens  

Σο εν λόγω τερματικό μπορεύ να προγραμματιςθεύ μϋςω ΑΣ εντολών και λειτουργεύ 

με τϊςεισ από 8VDC ϋωσ 30VDC, εύναι διπλόσ ςυχνότητασ EGSM900/GSM1800, 

διαθϋτει θύρα ςειριακόσ επικοινωνύασ RS232, και Led κατϊςταςη το οπούο 

υποδεικνύει την κατϊςταςη λειτουργύασ του. Οι διϊφορεσ καταςτϊςεισ φαύνονται 

ςτον πύνακα που ακολουθεύ.  

 

Κατϊςταςη λειτουργύασ LED 

Power down Off 

Μη ςύνδεςη ςε δύκτυο (ϋλλειψη SIM, 

PIN, κϊλυψησ δικτύου) 

Γρόγορο flashing  

Κατϊςταςη αναμονόσ Αργό flasing (75Ms on/3s off) 

Κατϊςταςη εξοικονόμηςησ ενϋργειασ Off 

Κατϊςταςη ομιλύασ On 

    

 Σο GPS ΗΙ204-ΙΙΙ τησ HAICOM  

Πρόκειται για ϋναν υπερευαύςθητο mini GPS δϋκτη ο οπούοσ διαθϋτει chipset SiRF 

StarIII και κρύςταλλο ςτα 1575,42MHz. Ϊχει δυνατότητα λόψησ και επεξεργαςύασ 

ςόματοσ από 20 δορυφόρουσ παρϊλληλα. ε φυςιολογικϋσ καιρικϋσ ςυνθόκεσ 

χρειϊζεται περύπου 35sec από τη ςτιγμό που θα δοθεύ on για τον πλόρη καθοριςμό 

τησ ώρασ με ακρύβεια 0,1 microsecond, τησ θϋςησ (γεωγραφικό μόκοσ γεωγραφικό 

πλϊτοσ και υψόμετρο) με ακρύβεια 10m και τησ ταχύτητασ του οχόματοσ με ακρύβεια 

0.1m/s. Σα παραπϊνω θα υπολογιςθούν με τριςδιϊςτατο υπολογιςμό θϋςησ αν 

λαμβϊνει ςόμα από τϋςςερεισ τουλϊχιςτον δορυφόρουσ. Αν λαμβϊνει ςόμα από τρεισ 

ό λιγότερουσ δορυφόρουσ τότε θα εμφανύςει το πραγματικό γεωγραφικό μόκοσ και 

πλϊτοσ αλλϊ το τελευταύο γνωςτό υψόμετρο. Διαθϋτει led κατϊςταςησ λειτουργύασ, 

το οπούο κατϊ την ανύχνευςη ςόματοσ αναβοςβόνει 4 φορϋσ το δευτερόλεπτο ενώ 

όταν «κλειδώςει» τη θϋςη του αναβοςβόνει με ςυχνότητα 1 Hz. Σο προκαθοριςμϋνο 
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ςύςτημα ςυντεταγμϋνων που χρηςιμοποιεύ εύναι το WGS-84 και για τη μετϊδοςη των 

δεδομϋνων του χρηςιμοποιεύ το πρωτόκολλο ΝΜΕΑ (National Marine Electronics 

Association). Δεδομϋνου ότι τα δεδομϋνα που ςτϋλνει ο δϋκτησ ςυλλϋγονται και 

επεξεργϊζονται από τον μικροελεγκτό κρύνεται ςκόπιμο να γύνει μύα ςυνοπτικό 

αναφορϊ ςτο εν λόγω πρωτόκολλο.  

Πρωτόκολλο ΝΜΕΑ  

Σα μηνύματα του ςυγκεκριμϋνου πρωτοκόλλου που αφορούν τα GPS εύναι τα 

ακόλουθα 

GGA 

GLL 

GSA 

GSV 

RMC 

VTG 

Global Positioning System Fix Data 

Geographic Position Latitude / Longitude 

GNSS DOP and Active Satellites 

GNSS Satellites in View 

Recommended Minimum Specific GNSS Data 

Course Over Ground and Ground Speed 

και ενδεικτικϊ τα δύο πρώτα από αυτϊ ςυντϊςςονται όπωσ παρακϊτω:  

- GGA - GPS FIX DATA 

Format: 

$GPGGA,<1>,<2>,<3>,<4>,<5>,<6>,<7>,<8>,<9>,M,<10>,M,<11>,<12>,*<13><CR>

<LF> 

Παράδειγμα: 

$GPGGA,104549.04,2447.2038,N,12100.4990,E,1,06,01.7,00078.8,M,0016.3,M,,*5

C<CR><LF> 

Πεδύο 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

Παρϊδειγμα 

104549.04 

2447.2038 

N 

12100.4990 

E 

1 

Περιγραφό 

Ψρα UTC ςε hhmmss.ss format, 000000.00 ~ 235959.99 

Γ. Πλϊτοσ ςε ddmm.mmmm format.Leading zeros transmitted 

Ημιςφ. Γ. Πλϊτουσ ,'N' = North, 'S' = South 

Γ. Μόκοσ ςε dddmm.mmmm format.Leading zeros transmitted 

Ημιςφ. Γ. Μόκουσ, 'E' = East, 'W' = West 

Ενδεικτικό ποιότητασ διόρθωςησ θϋςησ 
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7 

8 

9 

 

10 

11 

 

12 

 

13 

 

 

 

06 

01.7 

00078.8 

 

0016.3 

 

 

 

 

5C 

 0: position fix unavailable 

1: valid position fix, SPS mode 

2: valid position fix, differential GPS mode 

Αριθμόσ δορυφόρων ςε χρόςη, 00 ~ 12 

Οριζόντια dilution ακρύβειασ, 00.0 ~ 99.9 

Τψόμετρο αντϋνασ πϊνω από το μϋςο επύπεδο θϊλαςςασ ,-

9999.9 ~ 17999.9 

Τψόμετρο, -999.9 ~ 9999.9 

Φρόνοσ από τελευταύα αξιόπιςτη μετϊδοςη δεδομϋνων ςε  xxx 

format (seconds) NULL όταν δεν γύνεται χρόςη τησ υπηρεςύασ. 

 

Differential reference station ID, 0000 ~ 1023 NULL when DGPS 

not used 

Checksum 

 

- GLL - LATITUDE AND LONGITUDE, WITH TIME OF POSITION FIX AND 

STATUS 

Format: 

$GPGLL,<1>,<2>,<3>,<4>,<5>,<6>,<7>*<8><CR><LF> 

Παράδειγμα:  

$GPGLL,2447.2073,N,12100.5022,E,104548.04,A, A*65<CR><LF> 

Field 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

Example 

2447.2073 

N 

12100.5022 

E 

104548.04 

A 

Description 

Γ. Πλϊτοσ ςε ddmm.mmmm format. Leading zeros transmitted  

Ημιςφ. Γ. Πλϊτουσ,'N' = North, 'S' = South 

Γ. Μόκοσ ςε dddmm.mmmm format. Leading zeros transmitted 

Ημιςφ Γ. Μόκουσ, 'E' = East, 'W' = West 

Ψρα UTC ςε hhmmss.ss format, 000000.00 ~ 235959.99 

Κατϊςταςη GPS,  
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7 

 

 

8 

 

 

A 

 

 

65 

'A' = valid position, 

'V' = navigation receiver warning 

Ενδεικτικό mode λειτουργύασ 

N' = Data invalid 'D' = Differential 

'A' = Autonomous 'E' = Estimated 

Checksum 

 

2.2 ΑΝΑΛΤΗ ΚΤΚΛΨΜΑΣΟ  

τη ςυγκεκριμϋνη εφαρμογό θα γύνει χρόςη 2 ψηφιακών ειςόδων (τα pin 19 και 20 του 

ολοκληρωμϋνου), 8 ψηφιακών εξόδων (τα pins 23, 29, 30, 34, 37, 38, 39 και 40 του 

ολοκληρωμϋνου), και δύο ςειριακών θυρών (τα pins 25, 26 και 35 του ολοκληρωμϋνου).  

Ο μικροελεγκτόσ χρηςιμοποιεύ εξωτερικό κρύςταλλο ςτα 20MHz, οπούοσ ςυνδϋεται ςτα 

pins 13-14. 

Η καταςκευό τροφοδοτεύται με 12Volt από την μπαταρύα του οχόματοσ και με την 

βοόθεια του ολοκληρωμϋνου 7805 (IC2) υποβιβϊζεται και ςταθεροποιεύται ςτα 5V, που 

εύναι και η τϊςη λειτουργύασ των ολοκληρωμϋνων τησ καταςκευόσ και του GPS. Σο 

κύκλωμα των 12V προςτατεύεται από βραχυκύκλωμα με μύα αςφϊλεια 3A (F3) και από 

ανϊποδη πολικότητα με μύα δύοδο (D3), ενώ το κύκλωμα των 5V προςτατεύεται από 

βραχυκύκλωμα με αςφϊλεια 1A (F4) και από ανϊποδη πολικότητα με μύα δύοδο (D2). 

Ο μικροελεγκτόσ για τη λειτουργύα του απαιτεύ: 

- Σροφοδοςύα +5V (pins 32 και 11) και γεύωςη (pins 31 και 12). 

- Λογικό ϋνα ςτο pin 1 και  

- Σον παραπϊνω εξωτερικό κρύςταλλο. 

 Οι ψηφιακϋσ εύςοδοι του κυκλώματοσ (pins 19, 20)  τροφοδοτούνται με λογικό 1 

(5V) μϋςω αντιςτϊςεων 10kΨ (R5 και R6) για περιοριςμό ρεύματοσ.  την 

ψηφιακό εύςοδο portd.0 (pin 19) ςυνδϋεται ο αιςθητόρασ ανύχνευςησ κύνηςησ, ο 

οπούοσ εύναι κανονικϊ κλειςτό με αποτϋλεςμα τη γεύωςη τησ τϊςησ (Λογικό 0). 

ε περύπτωςη ανύχνευςησ κύνηςησ η επαφό του αιςθητόρα ανούγει και 

εμφανύζεται λογικό ϋνα ςτην εύςοδο. Ομούωσ λειτουργεύ η ψηφιακό εύςοδο 

portd.1 (pin 20), ςτην οπούα ςυνδϋεται η επαφό του τηλεχειριςμού για 
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ενεργοπούηςη/ απενεργοπούηςη του ςυναγερμού. τη καταςκευό για λόγουσ 

επύδειξησ θα χρηςιμοποιηθούν δύο διακόπτεσ.  

 Η ψηφιακό εύςοδοσ portb.2 (pin 35) χρηςιμοποιεύται για τη ςειριακό 

επικοινωνύα του μικροελεγκτό με το GPS για τη λόψη των δεδομϋνων του (Rx). Η 

μεταξύ τουσ ςύνδεςη γύνεται με μύα αντύςταςη 22kΨ (R11) για περιοριςμό 

ρεύματοσ.   

 Η επικοινωνύα με το GSM τερματικό γύνεται μϋςω του ολοκληρωμϋνου MAX232 

(IC3) και ςυνδϋεται ςτην portc.6 (pin 25 – Tx) και ςτην portc.7 (pin26 – Rx) 

μϋςω των αντιςτϊςεων 2.2 kΨ (R14) και 1kΨ (R13) αντύςτοιχα.  

 Οι ψηφιακϋσ ϋξοδοι του μικροελεγκτό (IC1) μπορούν να αποδώςουν το ανώτερο 

80mA και εξαιτύασ αυτού για την ενεργοπούηςη των ρελϋ χρηςιμοποιούμε 

τρανζύςτορ (BC548).  Η ψηφιακό ϋξοδοσ portd.6 (pin 29) ςυνδϋεται ςτη βϊςη 

του τρανζύςτορ Q2 για την ενεργοπούηςη του buzzer μϋςω αντύςταςησ 1kΨ.  Οι 

ψηφιακϋσ ϋξοδοι portb.6 (pin 39) και portb.7 (pin40) ςυνδϋονται με τα led 1 και 

2 μϋςω αντιςτϊςεων 480Ψ (R3 και R4 αντύςτοιχα). Οι ψηφιακϋσ ϋξοδοι portd.7 

(pin 30), portb.1 (pin 34), portb.4 (pin 37) και portb.5 (pin 38) ςυνδϋονται με τα 

τρανζύςτορ Q3, Q4, Q5 και Q6 τα οπούα ενεργοποιούν τα ρελϋ Κ1, Κ2, Κ3, και Κ4 

αντύςτοιχα. μϋςω αντιςτϊςεων 1 kΨ και διόδων (1Ν4004).  

 Η μεταγωγικό επαφό του ρελϋ Κ1 τροφοδοτεύ με 5V το GPS. 

 Η μεταγωγικϋσ επαφϋσ των ρελϋ Κ2 και Κ3 τροφοδοτούν με τϊςη 12V απευθεύασ 

από την μπαταρύα του οχόματοσ, τα φλασ του. 

 Η μεταγωγικό επαφό του ρελϋ Κ4 τροφοδοτεύ επύςησ με τϊςη απευθεύασ από την 

μπαταρύα του οχόματοσ τη ςειρόνα του. 

Σα παραπϊνω φαύνονται ςτο ςχϋδιο που ακολουθεύ (χ. 2.3).  

Παρακϊτω επύςησ βλϋπουμε το τυπωμϋνο κύκλωμα τησ κεντρικόσ πλακϋτασ (χ. 2.4), 

την ϊνω όψη τησ πλακϋτασ με τα υλικϊ τοποθετημϋνα (χ. 2.5), και ϋνα πύνακα με τα 

υλικϊ τησ καταςκευόσ (Πύνακασ 2.1). 
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χ. 2.3: Ηλεκτρικό ςχϋδιο κυκλώματοσ κεντρικόσ πλακϋτασ 
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χ. 2.4 Συπωμϋνο κύκλωμα κεντρικόσ πλακϋτασ 

 

χ. 2.5 Ωνω όψη κεντρικόσ πλακϋτασ 
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Πύνακασ 2.1: Τλικϊ καταςκευόσ κεντρικόσ πλακϋτασ 

Πυκνωτέσ Αντιςτάςεισ Σρανζίςτορ 

C1=1000uF R1=100Ψ /2W Q2=BC548 

C2=10uF R2=10kΨ Q3=BC548 

C3=100nF R3=480Ψ Q4=BC548 

C4=100nF R4=480Ψ Q5=BC548 

C5=100uF R5=10kΨ Q6=BC548 

C6=10pF R6=10kΨ Ολοκληρωμένα 

C7=10pF R7=10kΨ IC1=PIC16F877P 

C8=1uF R8=1kΨ IC2=78LS05 

C9=1uF R9=1kΨ IC3=MAX232 

C10=1uF R10=10kΨ Κλέμεσ Διπλέσ 

C11=1uF R11=22kΨ Φ1 

Δίοδοι R12=1kΨ Φ2 

D1=9,1V ZENER R13=1kΨ Φ3 

D2=1N4007 R14=2,2kΨ Φ4 

D3=1N4007 R15=1kΨ Φ5 

D4=1N4004 R16=1kΨ Φ12 

D5=1N4004 R17=100Ψ Φ13 

D6=1N4004 R18=680 Κλέμεσ Σριπλέσ 

D7=1N4004 R19=1k Φ8 

Αςφαλειοθήκεσ R20=480 Φ9 

F3 R21=480 Φ10 

F4 Ρελέ Φ11 

Διοδοι LED K1=G6A-234P ειριακά 9-pin Αρςενικά 

LED1=LED K2=G6A-234P Φ14 

LED2=LED K3=G6A-234P Φ15 

Κρύςταλλοσ K4=G6A-234P Αςφάλειεσ 

Q1=20Mhz Βομβητήσ F3=3A 

  SG1=Buzzer 5V F4=1A 
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3. ΑΝΑΛΤΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ  

3.1 ΠΕΡΙΓΡΑΥΗ ΚΤΚΛΟΤ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ  

τη ςυνϋχεια περιγρϊφεται ϋνασ πλόρησ κύκλοσ εκτϋλεςησ του προγρϊμματοσ. Σο 

πρόγραμμα διαβϊζει την κατϊςταςη των ψηφιακών ειςόδων και των βοηθητικών 

μεταβλητών του.  Κατόπιν, ελϋγχει αν ϋχει δεχθεύ εντολό από το ςύςτημα τηλεχειριςμού 

για ενεργοπούηςη ό απενεργοπούηςη του ςυναγερμού και εκτελεύ αναλόγωσ. 

Ακολούθωσ, όπωσ και ςτην περύπτωςη που δεν ϋχει δεχθεύ εντολό ενεργοπούηςησ ό 

απενεργοπούηςησ, διαβϊζει τα δεδομϋνα που λαμβϊνει το GPS και, εφόςον εύναι 

αξιόπιςτα, τα αποθηκεύει ςτην εςωτερικό μνόμη του.  την επόμενη φϊςη, και εφόςον 

ο ςυναγερμόσ εύναι ενεργόσ, κϊνει ϋλεγχο για μετακύνηςη ό παραβύαςη του οχόματοσ. 

Ανϊλογα με τη ςυνθόκη που ικανοποιεύται ενεργοποιούνται οι αντύςτοιχεσ ϋξοδοι 

(κόρνα, φλασ) και αποςτϋλλεται το ανϊλογο μόνυμα. Αν δεν ικανοποιεύται καμύα από τισ 

παραπϊνω ςυνθόκεσ γύνεται ϋλεγχοσ για ειςερχόμενη κλόςη για χρονικό διϊςτημα δύο 

δευτερολϋπτων. την περύπτωςη που δεχθεύ κλόςη από τον εξουςιοδοτημϋνο αριθμό 

αποςτϋλλει τα δεδομϋνα του GPS και την κατϊςταςη του ςυναγερμού (ενεργόσ/ 

ανενεργόσ). Αν δεν υπϊρχει ειςερχόμενη κλόςη τότε πραγματοποιεύται ϋλεγχοσ για 

ειςερχόμενα μηνύματα. Εφόςον ο αριθμόσ αποςτολϋα εύναι ο εξουςιοδοτημϋνοσ και το 

κεύμενο του μηνύματοσ αντιςτοιχεύ ςε κϊποια από τισ προκαθοριςμϋνεσ εντολϋσ εκτελεύ 

αναλόγωσ και ςβόνει το μόνυμα. βόνονται επύςησ τα μηνύματα που δεν προϋρχονται 

από τον εξουςιοδοτημϋνο αποςτολϋα και αυτϊ που το κεύμενο τουσ δεν αντιςτοιχεύ ςε 

κϊποια προκαθοριςμϋνη εντολό.  Σα προκαθοριςμϋνα μηνύματα εύναι τα ακόλουθα:  

 ALARM ON το οπούο ενεργοποιεύ το ςυναγερμό 

 ALARM OFF το οπούο απενεργοποιεύ το ςυναγερμό 

 GPS ON το οπούο ενεργοποιεύ το GPS 

 GPS OFF το οπούο απενεργοποιεύ το GPS 

 SEND DATA το οπούο αποςτϋλλει τα δεδομϋνα του GPS και την κατϊςταςη του 

ςυναγερμού. 

 NEW PHONE το οπούο ορύζει ςαν εξουςιοδοτημϋνο τον αριθμό αποςτολϋα του 

μηνύματοσ. 

ε αυτό το ςημεύο ολοκληρώνεται ϋνασ πλόρησ κύκλοσ και το πρόγραμμα ξεκινϊει από 

την αρχό.  
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3.2 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΙΜΟ ΜΙΚΡΟΕΛΕΓΚΣΗ  

ε αυτό την ενότητα θα γύνει ανϊλυςη βόμα προσ βόμα του προγρϊμματοσ του 

μικροελεγκτό.  

3.2.1 ΕΝΣΟΛΕ ΠΟΤ ΕΚΣΕΛΟΤΝΣΑΙ ΚΑΣΑ ΣΗΝ ΕΚΚΙΝΗΗ ΣΟΤ ΜΙΚΡΟΕΛΕΓΚΣΗ 

Σο πρόγραμμα ξεκινϊει με τον καθοριςμό τησ λειτουργύασ του μικροελεγκτό ςτα 20MΗz 

και τησ ςειριακόσ επικοινωνύασ ςτα 9600 Baud.  

define OSC 20 
include "modedefs.bas" 
define  HSER_TXSTA 24h  
define HSER_SPBRG 0BH  
DEFINE HSER_RCSTA 90h 
DEFINE HSER_BAUD 9600 
DEFINE HSER_CLROERR 1 

τη ςυνϋχεια ορύζονται οι μεταβλητϋσ του προγρϊμματοσ με την εντολό var, οι ςταθερϋσ 

με την εντολό con και γύνεται αρχικοπούηςησ των τιμών των μεταβλητών.  

Η εντολό var ςυντϊςςεται ωσ εξόσ:  

-  Όνομα μεταβλητήσ  VAR  μέγεθοσ.(Bit, byte(x), word(x), όπου x αριθμόσ των bit) 

Οι μεταβλητϋσ που χρηςιμοποιούνται εύναι οι ακόλουθεσ: 

 GPSin   ειριακό θύρα ανϊγνωςησ δεδομϋνων GPS 

 MovementSensor   Εύςοδοσ αιςθητόρα ανύχνευςησ κύνηςησ.  
 RemotePort    Εύςοδοσ τηλεχειριςμού 
 RELE1    Ϊξοδοσ ενεργοπούηςησ/απενεργοπούηςησ GPS 
 RELE2    Ϊξοδοσ ενεργοπούηςησ/απενεργοπούηςησ δεξιού φλασ 
 RELE3    Ϊξοδοσ ενεργοπούηςησ/απενεργοπούηςησ αριςτερού φλασ 
 RELE4    Ϊξοδοσ ενεργοπούηςησ/απενεργοπούηςησ κόρνασ 
 LED1    Ϊξοδοσ ςε ενδεικτικό led 
 LED2    Ϊξοδοσ ςε ενδεικτικό led 
 BUZZER    Ϊξοδοσ ενεργοπούηςησ/απενεργοπούηςησBuzzer 
 Stat VAR BYTE Μεταβλητό αποθόκευςησ κατϊςταςησ GPS για ϋλεγχο αξιοπιςτύασ  (Α=αξιοπιςτα, V= μη 

αξιόπιςτα) 
 Date VAR BYTE (6)  Μεταβλητό αποθόκευςησ ημερομηνύασ 
 Time   var byte(6)  Μεταβλητό αποθόκευςησ ώρασ ςτη μορφό 154533 που μεταφρϊζεται ωσ 15:45:33  
 LatA   var byte(4)   Μεταβλητό αποθόκευςησ κατϊςταςησ πρώτου μϋρουσ γεωγραφικού πλϊτουσ 
 LatB   var byte(2)   Μεταβλητό αποθόκευςησ κατϊςταςησ δεύτερου μϋρουσ γεωγραφικού πλϊτουσ  
 Lat   VAR BYTE(1)   Ημιςφαύριο γεωγραφικού πλϊτουσ (Ν, S) 
 LonA   var byte(5)  Μεταβλητό αποθόκευςησ κατϊςταςησ πρώτου μϋρουσ γεωγραφικού μόκουσ 
 LonB   var  byte(2)   Μεταβλητό αποθόκευςησ κατϊςταςησ δεύτερου μϋρουσ γεωγραφικού μόκουσ 
 Lon VAR BYTE(1)    Ημιςφαύριο γεωγραφικού μόκουσ (E, W) 
 Cse  var byte(5)   Κατεύθυνςη ςε μούρεσ 
 Spd  var byte(4)   Σαχύτητα ςε κόμβουσ 
 Speed var byte(5)              
 Temp var byte                  Βοηθητικϋσ μεταβλητϋσ για 
 Dummy var word             μετατροπό τησ ταχύτητασ ςε Km/h 
 SpeedKnots var word  
 SpeedKm var word  Σαχύτητα ςε Km/h 
 SPEEDSPY VAR BIT: Βοηθητικό επαφό για ϋλεγχο ενεργοπούηςησ/απενεργοπούηςησ παρακολούθηςησ 

μετατόπιςησ οχόματοσ. 
 Altitude var byte(5)    Τψόμετρο ςε μϋτρα 
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 SATELLITES VAR BYTE(2) Αριθμόσ δορυφόρων εντόσ εμβϋλειασ του GPS 
 ALARM VAR BYTE(3)  Βοηθητικό επαφό αποθόκευςησ κατϊςταςησ ςυναγερμού (ΟΝ/OFF) 
 GPS VAR BYTE(3)    Βοηθητικό επαφό αποθόκευςησ κατϊςταςησ GPS (ΟΝ/OFF) 
 CallerX VAR BYTE[13]  Αριθμόσ καλούντοσ/αποςτολϋα sms 
 CallerXX var byte[13] Εξουςιοδοτημϋνοσ αριθμόσ τηλεφώνου 
 ALARMON VAR BIT Βοηθητικό επαφό για ϋλεγχο ενεργοπούηςησ/απενεργοπούηςησ ςυναγερμού 
 SMSFLAG var bit  Βοηθητικό επαφό για αποςτολό κατϊλληλου μηνύματοσ μύα μόνο φορϊ  
 Code VAR BYTE(9) Βοηθητικό μεταβλητό αποθόκευςησ περιεχομϋνου ειςερχόμενου μηνύματοσ  
 I VAR BYTE   Βοηθητικό μεταβλητό  
 A VAR BYTE      Βοηθητικό μεταβλητό για ςυγχρονιςμό modem 
 MovementFlag  var bit   Βοηθητικό επαφό για αποςτολό κατϊλληλου μηνύματοσ μύα μόνο φορϊ 
 NEWPHONEFLAG var bit  Βοηθητικό επαφό για αλλαγό εξουςιοδοτημϋνου αριθμού 
 GPSstatus var bit  Βοηθητικό επαφό κατϊςταςησ GPS (ON/OFF) 

 

Η εντολό con ςυντϊςςεται ωσ εξόσ:  

-  Όνομα ςταθεράσ  CON  αριθμητική παράςταςη. 

το πρόγραμμα χρηςιμοποιεύται η παρακϊτω ςταθερϊ. 

 Baud con 24764  
 

Βοηθϊει ςτον οριςμό τησ ταχύτητασ επικοινωνύασ του GPS με το μικροελεγκτό 

αναςτρϋφοντασ τα δεδομϋνα που λαμβϊνει τα οπούα και αποθηκεύει ςε αυτό τη μορφό. 

Αυτό γύνεται επειδό κατϊ την αποςτολό των δεδομϋνων από το μικροελεγκτό ςτο GSM 

τερματικό και προκειμϋνου να ςυνεργαςτούν τα δύο ςτοιχεύα παρεμβϊλλεται το 

ολοκληρωμϋνο MAX 232 το οπούο αντιςτρϋφει εκ νϋου τα ςόματα.  

Οι μεταβλητϋσ αρχικοποιούνται όπωσ παρακϊτω: 

 SPEEDSPY = 0 
 A = 0    
 MOVEMENTFLAG =1  
 NEWPHONEFLAG = 1 
 ALARMON = 0 
 SMSFLAG = 0 

 

τη ςυνϋχεια γύνεται ανϊγνωςη των θϋςεων από 0 ϋωσ 12 τησ μνόμησ ROM του 

μικροελεγκτό και το περιεχόμενο αποθηκεύεται ςτη μεταβλητό CallerXx (12) ανϊ 

ψηφύο.  

READ 0,CALLERXx(0) 
READ 1,CALLERXx(1) 
READ 2,CALLERXx(2) 
READ 3,CALLERXx(3) 
READ 4,CALLERXx(4) 
READ 5,CALLERXx(5) 
READ 6,CALLERXx(6) 
READ 7,CALLERXx(7) 
READ 8,CALLERXx(8) 
READ 9,CALLERXx(9) 
READ 10,CALLERXx(10) 
READ 11,CALLERXx(11) 
READ 12,CALLERXx(12) 
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τη ςυνϋχεια γύνεται ανϊγνωςη τησ πρότερησ κατϊςταςησ λειτουργύασ (ON/OFF) του 

GPS ώςτε να το ενεργοποιόςει ό να το απενεργοποιόςει ανϊλογα.    

READ 15,GPSstatus         
if GPSstatus = 0 then 
GPS(0) = "O"     
GPS(1) = "F"     
GPS(2) = "F"   
LOW RELE3 
else 
GPS(0) = "O" 
GPS(1) = "N" 
GPS(2) = " " 
high RELE3 
end if 

 

Ακολουθεύ η ενεργοπούηςη του GSM τερματικού ςτϋλνοντασ του ϋναν παλμό για 

500msec. 

ONTerminal: 
PAUSE 5000 
HIGH PORTC.4 
PAUSE 500 
LOW PORTC.4 
low led1 
 

και μϋςω τησ παρακϊτω ΑΣ εντολόσ ενεργοποιεύται η αναγνώριςη κλόςησ 

HSEROUT ["AT+CLIP=1",13,10]    

 

3.2.2 ΚΤΡΙΨ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

Οι εντολϋσ που ακολουθουν εκτελούνται ςε κϊθε κύκλο προγρϊμματοσ. 

if NEWPHONEFLAG = 1 then 
READ 0,CALLERXx(0) 
READ 1,CALLERXx(1) 
READ 2,CALLERXx(2) 
READ 3,CALLERXx(3) 
READ 4,CALLERXx(4) 
READ 5,CALLERXx(5) 
READ 6,CALLERXx(6) 
READ 7,CALLERXx(7) 
READ 8,CALLERXx(8) 
READ 9,CALLERXx(9) 
READ 10,CALLERXx(10) 
READ 11,CALLERXx(11) 
READ 12,CALLERXx(12) 
NEWPHONEFLAG = 0 
Endif 
 

 

IF RemotePort = 1 AND ALARMON = 0  
HIGH buzzer 
high RELE2 
HIGH RELE3 

Ανϊγνωςη τησ πρότερησ κατϊςταςησ λειτουργύασ (ON/OFF) του 

GPS. 

Αν όταν ανενεργό αποθόκευςε ςτην μεταβλητό GPS τη λϋξη OFF και 

διϋκοψε την ηλεκτρικό τροφοδοςύα του GPS μϋςω του RELE3, 

αλλιώσ αποθόκευςε την λϋξη ΟΝ και επανϋφερε ηλεκτρικό 

τροφοδοςύα 

 

Αν ςτο προηγούμενο κύκλο ϋχει πϊρει εντολό για αλλαγό του 

εξουςιοδοτημϋνου αριθμού (NEWPHONEFLAG=1) τότε 

διαβϊζει τη μόνιμη μνόμη και αποθηκεύει το περιεχόμενο ςτη 

μεταβλητό CallerXx. Σϋλοσ επαναφϋρει τη βοηθητικό 

μεταβλητό NEWPHONEFLAG  ςτη κατϊςταςη μηδϋν. 
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HIgh rele4 
PAUSE 100 
LOW buzzer 
low RELE2 
PAUSE 100 
HIGH buzzer 
HIGH RELE2 
PAUSE 100 
LOW buzzer 
LOW RELE2 
PAUSE 500 
LOW RELE3 
PAUSE 500 
HIGH RELE3 
HIGH RELE4 
PAUSE 600 
LOW RELE3 
LOW RELE4 
ALARMON = 1  
ALARM(0) = "O" 
ALARM(1) = "N" 
ALARM(2) = "  " 
SPEEDSPY = 1 
ENDIF 
 

 
IF RemotePort = 0 AND ALARMON = 1 THEN      
HIGH buzzer 
HIGH RELE2 
high RELE3 
HIGH RELE4 
PAUSE 100 
LOW BUZZER 
LOw RELE2 
PAUSE 800 
LOW RELE3 
LOW RELE4 
ALARMON = 0 
SMSFLAG = 0 
ALARM(0) = "O" 
ALARM(1) = "F" 
ALARM(2) = "F" 
SPEEDSPY = 0 
ENDIF   
 

 

IF GPSstatus = 1 THEN      
serin2 GPSin,BAUD,2000,THIEFTCHECK,[wait("GPRMC,"),skip 11,STAT]     
ELSE 
low led2 
GOSUB THIEFTCHECK 
ENDIF 
 

τη ςυνϋχεια γύνεται ϋλεγχοσ αν το GPS εύναι ενεργό (GPSstatus=1) και ςτην περύπτωςη 

αυτό γύνεται προςπϊθεια ανϊγνωςησ για 2sec μϋςω τησ ςειριακόσ θύρασ με όνομα 

GPSin με την ταχύτητα που ϋχει οριςθεύ ςτη ςταθερϊ Baud τησ ακολουθύασ δεδομϋνων 

“GPRMC,“. Αν αυτό εύναι δυνατό τότε το δωδϋκατο ψηφύο τησ ακολουθύασ 

αποθηκεύεται ςτη μεταβλητό stat, αλλιώσ το πρόγραμμα μεταβαύνει ςτην διεργαςύα 

THIEFTCHECK για ϋλεγχο παραβύαςησ του οχόματοσ. 

Αν ϋχει λϊβει εντολό ενεργοπούηςησ του ςυναγερμού 

από τον τηλεχειριςμό (RemotePort = 1)  και ςτη 

πρότερη κατϊςταςη δεν όταν ενεργόσ ο ϋλεγχοσ 

παραβύαςησ (ALARMON=0) τότε τον ενεργοποιεύ 

(ALARMON=1), καθώσ επύςησ και τον ϋλεγχο 

μετατόπιςησ (SPEEDSPY=1), και αναβοςβόνει το buzzer 

τη ςειρόνα και τα φλασ του οχόματοσ δύο φορϋσ. Σϋλοσ 

αποθηκεύει ςτη μεταβλητό ALARM τη λϋξη “ΟΝ ”. 

Αν ϋχει λϊβει εντολό απενεργοπούηςησ του ςυναγερμού 

από τον τηλεχειριςμό (RemotePort=0)  και ςτη πρότερη 

κατϊςταςη όταν ενεργόσ ο ϋλεγχοσ παραβύαςησ 

(ALARMON=0), τότε τον απενεργοποιεύ (ALARMON=0), 

καθώσ επύςησ και τον ϋλεγχο μετατόπιςησ 

(SPEEDSPY=0), και αναβοςβόνει το buzzer τη ςειρόνα 

και τα φλασ του οχόματοσ μύα φορϊ. Σϋλοσ αποθηκεύει 

ςτη μεταβλητό ALARM τη λϋξη “ΟFF”. 
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την περύπτωςη που το GPS δεν εύναι ενεργό το πρόγραμμα επύςησ μεταβαύνει ςτην 

διεργαςύα THIEFTCHECK. 

 

if stat = "A" then  
high led2  
 serin2 GPSin,BAUD,4000,THIEFTCHECK,[wait("GPRMC,"),str time\6,skip 5,_ 
 STAT,skip 1,str latA\4,skip 1,str latB\2,skip 3,STR LAT\1,SKIP 1 ,str lonA\5,skip 1,_ 
 str lonB\2,skip 3,STR LON\1,SKIP 1,str Spd\4,str Cse\5,skip 1,STR DATE\6] 
 SERIN2 GPSIN,BAUD,4000,THIEFTCHECK,[WAIT("GPGGA,"),SKIP 38,STR SATELLITES\2,_ 
 SKIP 5,STR ALTITUDE\5] 
speedknots = 0 
dummy = 1000 
speed(3) = speed(4) 
for temp = 0 to 3 
speed(temp) = speed(temp) - "0" 
speedknots = speedknots + (speed(temp) * dummy) 
dummy = dummy / 10 
next temp 
speedkm = (speedknots * 18) + (speedknots ** 34260) 
speedkm = (speedkm + 5) / 10 
ENDIF 
 

τη ςυνϋχεια γύνεται ϋλεγχοσ αν τα δεδομϋνα του GPS εύναι αξιόπιςτα (Stat=‘A”). την 

περύπτωςη αυτό γύνεται προςπϊθεια ανϊγνωςησ για 4sec μϋςω τησ ςειριακόσ θύρασ με 

όνομα GPSin με την ταχύτητα που ϋχει οριςθεύ ςτη ςταθερϊ Baud των ακολουθιών 

δεδομϋνων: 

- “GPRMC,“ Αν αυτό εύναι δυνατό αποθηκεύει την ώρα ςτη μεταβλητό time, το 

γεωγραφικό πλϊτοσ ςτισ μεταβλητϋσ LatA και LatB και το ημιςφαύριό του 

ςτη Lat, αποθηκεύει το γεωγραφικό μόκοσ ςτισ μεταβλητϋσ LonA και LonB 

καθώσ και το ημιςφαύριό του ςτη Lon, αποθηκεύει την ταχύτητα ςτην SPD 

και την κατεύθυνςη ςτη Cse και την ημερομηνύα ςτην date, αλλιώσ  

μεταβαύνει ςτη διεργαςύα THIEFTCHECK 

- GPGGA. Αν αυτό εύναι δυνατό αποθηκεύει τον αριθμό των δορυφόρων εντόσ 

εμβϋλειασ ςτη μεταβλητό SATELLITES, και το υψόμετρο ςτη μεταβλητό 

Altitude, αλλιώσ μεταβαύνει ςτη διεργαςύα THIEFTCHECK  

- Αφού διαβϊςει επιτυχώσ τισ ακολουθύεσ δεδομϋνων GPRMC και GPGGA και 

αποθηκεύςει τα δεδομϋνα ςτισ αντύςτοιχεσ μεταβλητϋσ, με κατϊλληλεσ 

πρϊξεισ μετατρϋπει την ταχύτητα από Knots ςε Km/h. 

ε περύπτωςη που τα δεδομϋνα δεν εύναι αξιόπιςτα (Stat = “V”) μεταβαύνει ςτη 

διεργαςύα THIEFTCHECK . 
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THIEFTCHECK: 
IF SPEEDSPY = 1 AND (SPEEDKM > 100) THEN 
HIGH buzzer 
HIGH RELE2 
GOTO smssend 
end if 
IF MovementSensor = 0 AND ALARMON = 1 AND SMSFLAG = 0    
HIGH buzzer 
HIGH RELE2 
 MovementFlag =1  
GOTO smssend 
 ENDIF 
  

τη διεργαςύα THIEFTCHECK εξετϊζεται αν εύναι ενεργόσ ο ϋλεγχοσ μετατόπιςησ και η 

ταχύτητα εύναι πϊνω από 10Km/h. ε αυτό την περύπτωςη ενεργοποιεύται το buzzer, η 

ςειρόνα και το πρόγραμμα μεταβαύνει ςτη διεργαςύα smssend για αποςτολό του 

κατϊλληλου μηνύματοσ. ε αντύθετη περύπτωςη εξετϊζεται αν ο ςυναγερμόσ εύναι 

ενεργοποιημϋνοσ (ALARMON=1), ο αιςθητόρασ παραβύαςησ οχόματοσ εύναι ενεργόσ 

(MovementSensor = 0) και αν δεν ϋχει όδη αποςταλεύ μόνυμα (SMSFLAG=0) 

ενεργοποιεύται το buzzer, η ςειρόνα και το πρόγραμμα μεταβαύνει ςτη διεργαςύα 

smssend για αποςτολό του κατϊλληλου μηνύματοσ.  

 

A = A + 1 
IF A>50 THEN A=0 
IF A = 1 THEN  
hserout  ["AT",13,10]    
hSERIN 2000,ONTERMINAL,[wait("OK")] 
high led1 
HSEROUT ["AT+CLIP=1",13,10]    
ENDIF 

 

Αν δεν διαπιςτωθεύ κϊποιου εύδουσ παραβύαςη το πρόγραμμα ελϋγχει αν το GSΜ 

τερματικό εύναι ενεργοποιημϋνο ςτϋλνοντασ την εντολό ΑΣ. Αν ςε 2sec δεν λϊβει 

απϊντηςη από το τερματικό (ΟΚ) τότε μεταβαύνει ςτη διαδικαςύα ONTERMINAL για 

ενεργοπούηςό του. Ακολούθωσ ςτϋλνει εντολό (AT+CLIP=1) για ενεργοπούηςη τησ 

αναγνώριςησ κλόςησ. Σα παρπϊνω εκτελούνται μύα φορϊ κϊθε πενόντα κύκλουσ. 

 

 

HSERIN 2000,smscheck,[waitstr callerxx\13] 
HSEROUT ["AT+CHUP",13,10] 
PAUSE 500 
GOSUB SmsSend 

 

το επόμενο ςτϊδιο το πρόγραμμα εξετϊζει για 2sec αν υπϊρχει ειςερχόμενη κλόςη από 

τον εξουςιοδοτημϋνο αριθμό και ςτην περύπτωςη αυτό αφού τερματύςει την κλόςη 
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ςτϋλνοντασ την εντολό AT+CHUP μεταβαύνει ςτη διεργαςύα smssend για αποςτολό 

κατϊλληλου μηνύματοσ. Διαφορετικϊ μεταβαύνει ςτη διεργαςύα SMSCHECK.  

 

SMSCHECK:        hserout  ["AT+CMGF=1",13,10]      
hSERIN 1500,MAIN,[wait("OK")] 
HSEROUT ["AT+CMGL",13,10]       
HSERIN 1500,MAIN,[wait("READ"),skip 3,STR CALLERX\13,skip 27,STR Code\9\13] 

 

ε αυτό τη διεργαςύα με την εντολό AT+CMGF=1 γύνεται απεικόνιςη του μηνύματοσ ςε 

text αρχεύο και αφού πϊρει επιβεβαύωςη ("OK"), ςτϋλνει αύτημα  για τη λύςτα με τα 

ειςερχόμενα μηνύματα με την εντολό AT+CMGL. Σο τερματικό ςτϋλνει τη λύςτα με τα 

ειςερχόμενα μηνύματα ξεκινώντασ με τουσ χαρακτόρεσ READ την οπούα λαμβϊνει ο 

μικροελεγκτόσ και αποθηκεύει τον αριθμό αποςτολϋα ςτη μεταβλητό CallerΦ και τουσ 

πρώτουσ εννϋα χαρακτόρεσ του μηνύματοσ που αποτελούν τον κωδικό για την 

επιθυμητό ενϋργεια του αποςτολϋα τουσ οπούουσ αποθηκεύει ςτη μεταβλητό Code.    

 

 

FOR I = 1 TO 5 
 HIGH LED1 
 PAUSE 150 
 LOW LED1 
 PAUSE 150 
 NEXT I 
  

Αμϋςωσ μετϊ ο μικροελεγκτόσ αναβοςβόνει το ενδεικτικό led1 πϋντε φορϋσ για να δεύξει 

ότι προχωρϊει ςτον ϋλεγχο του κωδικού του μηνύματοσ. 

 

 

 IF CODE(0) <> "G" THEN GPSOFF 
 IF CODE(1) <> "P" THEN GPSOFF 
 IF CODE(2) <> "S" THEN GPSOFF 
 IF CODE(3) <> " " THEN GPSOFF  
 IF CODE(4) <> "O" THEN GPSOFF 
 IF CODE(5) = "N" THEN GPSTURNON 
 
 GPSOFF: 
 IF CODE(0) <> "G" THEN SEND_DATA 
 IF CODE(1) <> "P" THEN SEND_DATA 
 IF CODE(2) <> "S" THEN SEND_DATA 
 IF CODE(3) <> " " THEN SEND_DATA  
 IF CODE(4) <> "O" THEN SEND_DATA 
 IF CODE(5) <> "F" THEN SEND_DATA 
 IF CODE(6) = "F" THEN GPSTURNOFF 
 
 SEND_DATA: 
 IF CODE(0) <> "S" THEN NEWPHONE 
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 IF CODE(1) <> "E" THEN NEWPHONE 
 IF CODE(2) <> "N" THEN NEWPHONE 
 IF CODE(3) <> "D" THEN NEWPHONE 
 IF CODE(4) <> " " THEN NEWPHONE 
 IF CODE(5) <> "D" THEN NEWPHONE 
 IF CODE(6) <> "A" THEN NEWPHONE 
 IF CODE(7) <> "T" THEN NEWPHONE 
 IF CODE(8) = "A" THEN SENDDATA 
  
 NEWPHONE: 
 IF CODE(0) <> "N" THEN ALARM_OFF 
 IF CODE(1) <> "E" THEN ALARM_OFF 
 IF CODE(2) <> "W" THEN ALARM_OFF 
 IF CODE(3) <> " " THEN ALARM_OFF 
 IF CODE(4) <> "P" THEN ALARM_OFF 
 IF CODE(5) <> "H" THEN ALARM_OFF 
 IF CODE(6) <> "O" THEN ALARM_OFF 
 IF CODE(7) <> "N" THEN ALARM_OFF 
 IF CODE(8) = "E" THEN PHONECHANGE 
 
 ALARM_OFF: 
 IF CODE(0) <> "A" THEN ALARM_ON 
 IF CODE(1) <> "L" THEN ALARM_ON 
 IF CODE(2) <> "A" THEN ALARM_ON 
 IF CODE(3) <> "R" THEN ALARM_ON 
 IF CODE(4) <> "M" THEN ALARM_ON 
 IF CODE(5) <> " " THEN ALARM_ON 
 IF CODE(6) <> "O" THEN ALARM_ON 
 IF CODE(7) <> "F" THEN ALARM_ON 
 IF CODE(8) = "F" THEN ALARM_TURNOFF 
  
 ALARM_ON: 
 IF CODE(0) <> "A" THEN DELSMS 
 IF CODE(1) <> "L" THEN DELSMS 
 IF CODE(2) <> "A" THEN DELSMS 
 IF CODE(3) <> "R" THEN DELSMS 
 IF CODE(4) <> "M" THEN DELSMS 
 IF CODE(5) <> " " THEN DELSMS 
 IF CODE(6) <> "O" THEN DELSMS 
 IF CODE(7) = "N" THEN ALARM_TURNON 
 goto delsms 
 

Οι κωδικού για τισ πιθανϋσ επιθυμητϋσ ενϋργειεσ εύναι οι ακόλουθοι: 

- GPS OΝ για ενεργοπούηςη του GPS 

- GPS OFF για απενεργοπούηςη του GPS 

- SEND DATA για αποςτολό μηνύματοσ το οπούο θα περιλαμβϊνει την 

κατϊςταςη του ςυναγερμού, την κατϊςταςη και τα δεδομϋνα του GPS. 

- NEW PHONE ο οπούοσ ουςιαςτικϊ αποτελεύ τον εννιαψόφιο κωδικό που 

επιτρϋπει τον αποςτολϋα του μηνύματοσ να αντικαταςτόςει τον 

εξιουςιοδοτημϋνο αριθμό. 

- ALARM ON για ενεργοπούηςη του ςυναγερμού 

- ALARM OFF για απενεργοπούηςη του ςυναγερμού. 
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Ο ϋλεγχοσ γύνεται ανϊ χαρακτόρα, ςυγκρύνοντασ τουσ πιθανούσ κωδικούσ με το 

περιεχόμενο τησ μεταβλητόσ code, ςτην οπούα εύναι αποθηκευμϋνο το περιεχόμενο του 

ειςερχόμενου μηνύματοσ.  ε περύπτωςη που το μόνυμα δεν περιλαμβϊνει κανϋναν από 

τουσ γνωςτούσ κωδικούσ το πρόγραμμα μεταβαύνει ςτη διεργαςύα Del Sms για ςβόςιμο 

του μηνύματοσ, αλλιώσ το οδηγεύται ςτη διεργαςύα που καθορύζεται από τον κωδικό 

του μηνύματοσ.  

 

 

SmsSend: 
hserout ["AT+CMGS=",34,callerxx(0),callerxx(1),callerxx(2),callerxx(3),_ 
callerxx(4),callerxx(5),callerxx(6),callerxx(7),callerxx(8),callerxx(9),_ 
callerxx(10),callerxx(11),callerxx(12),34,13,10]   
 PAUSE 2000 
 IF SPEEDSPY = 1 AND (SPEEDKM > 100) 
 HSEROUT ["AUTOKINITO METAKINITHIKE",13,10] 
 speedspy = 0 
 end if 
  if MovementFlag = 1  then  
 HSEROUT [" AUTOKINITO PARAVIASTIKE",13,10] 
 MovementFlag = 0 
   endif 
    
HSEROUT ["GPS: ",GPS(0),GPS(1),GPS(2),13,10,"ALARM: ",ALARM(0),ALARM(1),ALARM(2),13,10] 
hserout  ["DATE: ",DATE(0),DATE(1),"/",DATE(2),DATE(3),"/",_ 
DATE(4),DATE(5),13,10] 
hserout  ["TIME: ", TIME(0),TIME(1),":",TIME(2),TIME(3),":",_ 
TIME(4),TIME(5)," UTC",13,10] 
hserout ["LAT: ",latA(0),latA(1),".",latA(2),_ 
 latA(3),".",latB(0),latB(1),STR LAT\1,13,10] 
hserout  ["LON: ",lonA(0),lonA(1),lonA(2),".",lonA(3),_ 
 lonA(4),".",lonb(0),lonB(1),STR LON\1,13,10] 
hserout ["Cse: ",Cse(0),Cse(1),Cse(2),CSE(3),CSE(4),13,10] 
HSEROUT ["Speed: ",dec3 speedkm/10,".",dec1 speedkm," Km/h",13,10] 
HSEROUT ["Altitude: ",ALTITUDE(0),ALTITUDE(1),ALTITUDE(2),ALTITUDE(3),_ 
 ALTITUDE(4)," Meters",13,10,"Sat: ",SATELLITES(0),SATELLITES(1)] 
PAUSE 500 
hserout [26] 
hSERIN 15000,MAIN,[wait("OK")] 
if smsflag = 0 
pause 10000 
low rele2 
low buzzer 
SMSFLAG = 1 
end if 

 

τη διεργαςύα αυτό ϋχει πλϋον αποφαςιςθεύ η αποςτολό κϊποιου μηνύματοσ. Με την 

εντολό ΑΣ+ CMGS = “αριθμόσ παραλόπτη” καθορύζεται ωσ αριθμόσ παραλόπτη ο 

εξουςιοδοτημϋνοσ αριθμόσ που ϋχει αποθηκευτεύ ςτη μεταβλητό CallerXx. Σο 

περιεχόμενο του μηνύματοσ που θα αποςταλεύ ςε κϊθε περύπτωςη περιλαμβϊνει την 

κατϊςταςη του GPS (ON/OFF), την κατϊςταςη του ςυναγερμού (ΟΝ/OFF), την ώρα 

UTC, τισ ςυντεταγμϋνεσ, την κατεύθυνςη κύνηςησ του οχόματοσ, την ταχύτητα του, το 
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υψόμετρο ςε μϋτρα και τον αριθμό δορυφόρων εντόσ εμβϋλειασ. ε περύπτωςη που το 

GPS εύναι ςβηςτό ό το ςόμα του δεν εύναι αξιόπιςτο αποςτϋλλει τα τελευταύα αξιόπιςτα 

δεδομϋνα που ϋχουν καταχωρηθεύ ςε προηγούμενο κύκλο προγρϊμματοσ. 

την περύπτωςη που ο ϋλεγχοσ ταχύτητασ εύναι ενεργοποιημϋνοσ (SPEEDSPY=1) 

και η ταχύτητα εύναι πϊνω από 10Km/h, τότε ςτην αρχό του παραπϊνω μηνύματοσ 

προςτύθεται το κεύμενο "AUTOKINITO METAKINITHIKE", η βοηθητικό μεταβλητό 

SPEEDSPY γύνεται μηδϋν και η ςειρόνα και το buzzer ςυνεχύζουν να χτυπούν για 10sec. 

Αν το όχημα ϋχει παραβιαςθεύ (MovementFlag = 1) και η ταχύτητα εύναι μικρότερη από 

10km/h, δηλαδό το όχημα εύναι ακύνητο, τότε ςτο αρχικό μόνυμα προςτύθεται το 

κεύμενο " AUTOKINITO PARAVIASTIKE”, η βοηθητικό μεταβλητό MovementFlag γύνεται 

μηδϋν και η ςειρόνα και το buzzer ςυνεχύζουν να χτυπούν για 10sec. την περύπτωςη 

που το όχημα ϋχει παραβιαςθεύ και η ταχύτητα του εύναι μεγαλύτερη από 10Km/h τότε 

ςτο αρχικό μόνυμα προςτύθενται οι επιπλϋον γραμμϋσ των δύο παραπϊνω μηνυμϊτων. 

Και ςε αυτόν την περύπτωςη η ςειρόνα και το buzzer ςυνεχύζουν να χτυπούν για 10sec.   

Σο τελικό μόνυμα που θα αποςταλεύ εύναι το παρακϊτω. 

 

 

 

 

 

Μετϊ την επιτυχό αποςτολό κϊποιου μηνύματοσ ςτην περύπτωςη που ο ςυναγερμόσ 

εύναι ενεργοποιημϋνοσ η βοηθητικό μεταβλητό SmsFlag γύνεται ϋνα ώςτε να μην 

αποςταλεύ ξανϊ μόνυμα. 

 

 

DelSms:  'DIAGAFH TOY MHNYMATOS 
 pause 100 
 for i = 1 to 20 
high LED1 
HSEROUT ["AT+CMGD=",#i,13,10] 'DIAGRAFH TOY MHNYMATOS STHN MNHMH 1 EWS 20 
 HSERIN 5000,MAIN,[wait("OK")] 
low led1 
next i 

AUTOKINITO METAKINITHIKE 
AUTOKINITO PARAVIASTIKE 
GPS: ON 
ALARM: ON 
DATE: 06/05/10 
TIME: 15:45:26 UTC 
LAT: 41.39.32N 
LON: 022.48.34E 
CSE:45 
SPEED: 011.0 Km/h 
ALTITUDE: 35.5 m 
SAT: 07 
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τη διεργαςύα αυτό το πρόγραμμα μεταβαύνει ςτην περύπτωςη που: 

- ο αποςτολϋασ του μηνύματοσ εύναι ϊγνωςτοσ 

- το περιεχόμενο του μηνύματοσ δεν αντιςτοιχεύ ςε κϊποιον από τουσ γνωςτούσ 

κωδικούσ παρότι αυτό προϋρχεται από τον εξουςιοδοτημϋνο αποςτολϋα  

- μετϊ την αποςτολό κϊποιου μηνύματοσ και 

- μετϊ την εκτϋλεςη τησ ενϋργειασ που υποδεικνύει ο κωδικόσ 

προκειμϋνου να το διαγρϊψει με την εντολό ΑΣ+CMGD=1. Επιπλϋον αναβοςβόνει το 

ενδεικτικό led1 εύκοςι φορϋσ και το πρόγραμμα ξεκινϊει από την αρχό (MAIN) 

 

 

 

Ακολουθούν οι διεργαςύεσ που εκτελούνται μετϊ τη λόψη του κατϊλληλου κωδικού. 

 

GPSTURNON: 
gosub SENDERCHECK 
HIGH RELE1 
GPS(0) = "O" 
GPS(1) = "N" 
GPS(2) = " " 
GPSstatus = 1 
Write 15,GPSstatus 
goto delsms 
 

τη διεργαςύα αυτό ελϋγχει αν ο κωδικόσ προϋρχεται από τον εξουςιοδοτημϋνο 

αποςτολϋα και ςε αυτό την περύπτωςη ενεργοποιεύ το GPS, γρϊφει ςτη βοηθητικό 

μεταβλητό GPS τη λϋξη ΟΝ και αποθηκεύει την κατϊςταςη του ςτη μεταβλητό 

GPSstatus τησ οπούασ το περιεχόμενο αποθηκεύεται ςτη μνόμη Rom ςτη θϋςη  15 ώςτε 

να γνωρύζει την πρότερη κατϊςταςη ςε περύπτωςη διακοπόσ τροφοδοςύασ του 

ςυςτόματοσ. 

 

 
GPSTURNOFF: 
GOSUB SENDERCHECK 
LOW RELE1 
GPS(0) = "O" 
GPS(1) = "F" 
GPS(2) = "F" 
GPSstatus = 0 
write 15,GPSstatus 
SPEEDKM = "0000" 
goto delsms 
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τη διεργαςύα αυτό ελϋγχεται αν ο κωδικόσ προϋρχεται από τον εξουςιοδοτημϋνο 

αποςτολϋα και ςε αυτό την περύπτωςη απενεργοποιεύ το GPS, γρϊφει ςτη βοηθητικό 

μεταβλητό GPS τη λϋξη ΟFF και αποθηκεύει την κατϊςταςη του ςτη μεταβλητό 

GPSstatus τησ οπούασ το περιεχόμενο αποθηκεύεται ςτη μνόμη Rom ςτη θϋςη  15 ώςτε 

να γνωρύζει την πρότερη κατϊςταςη ςε περύπτωςη διακοπόσ τροφοδοςύασ του 

ςυςτόματοσ. Επιπλϋον μηδενύζει την ταχύτητα για αποφυγό εςφαλμϋνου ςυναγερμού.  

 

 
ALARM_TURNOFF: 
GOSUB SENDERCHECK 
HIGH buzzer 
HIGH RELE2 
high RELE3 
HIGH RELE4 
PAUSE 100 
LOW BUZZER 
LOw RELE2 
PAUSE 800 
LOW RELE3 
LOW RELE4 
ALARMON = 0 
SMSFLAG = 0 
ALARM(0) = "O" 
ALARM(1) = "F" 
ALARM(2) = "F" 
SPEEDSPY = 0 
GOto delsms 
 

τη διεργαςύα αυτό ελϋγχεται αν ο κωδικόσ προϋρχεται από τον εξουςιοδοτημϋνο 

αποςτολϋα και ςε αυτό την περύπτωςη απενεργοποιεύ το ςυναγερμό και γρϊφει ςτη 

βοηθητικό μεταβλητό ALARM τη λϋξη ΟFF. Επιπλϋον αναβοςβόνει τα φλασ μύα φορϊ, 

ενεργοποιεύ και απενεργοποιεύ τη ςειρόνα και το buzzer μύα φορϊ, και μηδενύζει τισ 

βοηθητικϋσ μεταβλητϋσ ALARMON, SMSFLAG και SPEEDSPY.  

 

 

 
ALARM_TURNON: 
GOSUB SENDERCHECK 
HIGH buzzer 
high RELE2 
HIGH RELE3 
HIgh rele4 
PAUSE 100 
LOW buzzer 
low RELE2 
PAUSE 100 
HIGH buzzer 
HIGH RELE2 
PAUSE 100 
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LOW buzzer 
LOW RELE2 
PAUSE 500 
LOW RELE3 
PAUSE 500 
HIGH RELE3 
HIGH RELE4 
PAUSE 600 
LOW RELE3 
LOW RELE4 
ALARMON = 1  
ALARM(0) = "O" 
ALARM(1) = "N" 
ALARM(2) = " " 
SPEEDSPY = 1 
GOto delsms 

τη διεργαςύα αυτό ελϋγχει αν ο κωδικόσ προϋρχεται από τον εξουςιοδοτημϋνο 

αποςτολϋα και ςε αυτό την περύπτωςη ενεργοποιεύ το ςυναγερμό και γρϊφει ςτη 

βοηθητικό μεταβλητό ALARM τη λϋξη ΟΝ. Επιπλϋον αναβοςβόνει τα φλασ δύο φορϋσ, 

ενεργοποιεύ και απενεργοποιεύ τη ςειρόνα και το buzzer δύο φορϋσ, και κϊνει ϋνα τισ 

βοηθητικϋσ μεταβλητϋσ ALARMON, και SPEEDSPY.  

 

SENDDATA: 
GOSUB SENDERCHECK 
GOTO SMSSEND 
 

τη διεργαςύα αυτό ελϋγχει αν ο κωδικόσ προϋρχεται από τον εξουςιοδοτημϋνο 

αποςτολϋα και ςε αυτό την περύπτωςη ςτϋλνει το κατϊλληλο μόνυμα. 

 

PHONECHANGE: 
NEWPHONEFLAG = 1 
write 0,callerx(0) 
pause 60 
write 1,callerx(1) 
pause 100 
write 2,callerx(2) 
pause 60 
write 3,callerx(3) 
pause 60 
write 4,callerx(4) 
pause 60 
write 5,callerx(5) 
pause 60 
write 6,callerx(6) 
pause 60 
write 7,callerx(7) 
pause 60 
write 8,callerx(8) 
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pause 60 
write 9,callerx(9) 
pause 60 
write 10,callerx(10) 
pause 60 
write 11,callerx(11) 
pause 60 
write 12,callerx(12) 
pause 60 
goto delsms 
 

Σο πρόγραμμα μεταβαύνει ςτη διεργαςύα αυτό αφού λϊβει τον κατϊλληλο κωδικό 

αςφαλεύασ από οποιοδόποτε αποςτολϋα, τον αριθμό του οπούου ϋχει αποθηκεύςει ςτη 

μεταβλητό CallerX τον οπούο και γρϊφει ςτισ θϋςεισ 0 ϋωσ 12 τησ μνόμησ ROM του 

μικροελεγκτό. Για λόγουσ επύδειξησ ο εννιαψόφιοσ κωδικόσ ϋχει οριςθεύ ςε NEW 

PHONE. Επιπλϋον η μεταβλητό NEWPHONEFLAG γύνεται ϋνα ώςτε η αλλαγό να ιςχύςει 

ςτον επόμενο κύκλο εκτϋλεςησ προγρϊμματοσ.  

 

SENDERCHECK: 
IF CALLERX(0) <> CALLERXX(0) THEN delsms 
IF CALLERX(1) <> CALLERXX(1) THEN delsms 
IF CALLERX(2) <> CALLERXX(2) THEN delsms 
IF CALLERX(3) <> CALLERXX(3) THEN delsms 
IF CALLERX(4) <> CALLERXX(4) THEN delsms 
IF CALLERX(5) <> CALLERXX(5) THEN delsms 
IF CALLERX(6) <> CALLERXX(6) THEN delsms 
IF CALLERX(7) <> CALLERXX(7) THEN delsms 
IF CALLERX(8) <> CALLERXX(8) THEN delsms 
IF CALLERX(9) <> CALLERXX(9) THEN delsms 
IF CALLERX(10) <> CALLERXX(10) THEN delsms 
IF CALLERX(11) <> CALLERXX(11) THEN delsms 
IF CALLERX(12) <> CALLERXX(12) THEN delsms 
RETURN 
END 

 

τη διεργαςύα αυτό ελϋγχει αν ο κωδικόσ προϋρχεται από τον εξουςιοδοτημϋνο 

αποςτολϋα. 
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3.3 ΔΙΑΓΡΑΜΜΑΣΑ ΡΟΗ  

3.3.1 ΚΤΡΙΨ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
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3.3.2 ΤΠΟΡΟΤΣΙΝΑ ΕΛΕΓΦΟΤ ΕΙΕΡΦΟΜΕΝΟΤ ΜΗΝΤΜΑΣΟ (SMSCHECK) 
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3.3.3 ΤΠΟΡΟΤΣΙΝΕ ΕΝΕΡΓOΠΟΙΗΗ / ΑΠΕΝΕΡΓOΠΟΙΗΗ ΤΝΑΓΕΡΜΟΤ ΜΕ SMS 
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3.3.4 ΤΠΟΡΟΤΣΙΝΑ ΑΠΟΣΟΛΗ ΔΕΔΨΜΕΝΨΝ (SEND DATA) 
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3.3.5 ΤΠΟΡΟΤΣΙΝΕ ΕΝΕΡΓOΠΟΙΗΗ / ΑΠΕΝΕΡΓOΠΟΙΗΗ GPS ME SMS 
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3.3.6 ΤΠΟΡΟΤΣΙΝΕ ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΗ / ΑΠΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΗ ΤΝΑΓΕΡΜΟΤ ΜΕ 
ΣΗΛΕΦΕΙΡΙΜΟ 
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3.3.7 ΤΠΟΡΟΤΣΙΝΑ ΑΠΟΣΟΛΗ ΜΗΝΤΜΑΣΟ (SMSSEND) 
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3.3.8 ΤΠΟΡΟΤΣΙΝΑ ΒΗΙΜΑΣΟ ΜΗΝΤΜΑΣΟ SMS 

 

 

 

3.3.9 ΤΠΟΡΟΤΣΙΝΑ ΑΝΣΙΚΑΣΑΣΑΗ ΕΞΟΤΙΟΔΟΣΗΜΕΝΟΤ ΑΡΙΘΜΟΤ 
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3.3.10 ΤΠΟΡΟΤΣΙΝΑ ΤΓΦΡΟΝΙΜΟΤ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΗ MODEM (GSM) 
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3.3.11 ΤΠΟΡΟΤΣΙΝΑ ΑΝΑΓΝΨΗ ΚΑΙ ΑΠΟΘΗΚΕΤΗ ΔΕΔΟΜΕΝΨΝ GPS 
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3.3.12 ΕΠΕΞΗΓΗΗ ΤΜΒΟΛΨΝ ΣΨΝ ΔΙΑΓΡΑΜΜΑΣΨΝ ΡΟΗ 
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4. ΤΜΠΕΡΑΜΑΣΑ  

υνοψύζοντασ, η ςυγκεκριμϋνη καταςκευό εύναι ϋνα ςύνθετο ςύςτημα εντοπιςμού 

θϋςησ οχημϊτων (αυτοκύνητα, μηχανϋσ, ςκϊφη κ.τ.λ.) μϋςω δορυφόρου που 

περιλαμβϊνει και ςυναγερμό. Αποτελεύται από ϋνα μικροελεγκτό, ϋνα δϋκτη GPS και ϋνα 

τερματικό GSM/ GPRS. Σα ςυςτόματα αυτϊ ςυνεργϊζονται κατϊλληλα προκειμϋνου ο 

κϊτοχοσ του οχόματοσ να ενημερωθεύ ϊμεςα ςτην περύπτωςη μετακύνηςησ ό/ και 

παραβύαςησ του οχόματοσ του, και να γνωρύζει την ακριβό του θϋςη όταν αυτόσ το 

επιθυμεύ. 

Η χρόςη μικροελεγκτό προςδύδει ςτην καταςκευό τα ακόλουθα πλεονεκτόματα: 

 Αυτονομύα, μϋςω τησ ενςωμϊτωςησ ςύνθετων περιφερειακών υποςυςτημϊτων, 

όπωσ μνόμεσ και θύρεσ επικοινωνύασ, το οπούο ταυτόχρονα ςημαύνει και 

ευκολότερη υλοπούηςη εφαρμογών λόγω των απλούςτερων διαςυνδϋςεων. Ϊτςι 

εξαςφαλύζεται η εύκολη επικοινωνύα με το τερματικό GSM και το GPS.  

  Η ιδιαύτερα χαμηλό κατανϊλωςη ιςχύοσ μεγιςτοποιεύ τη φορητότητα και 

ελαχιςτοποιεύ το κόςτοσ τησ ςυςκευόσ ςτην οπούα ενςωματώνεται ο 

μικροελεγκτόσ. 

 Προςφϋρει μεγαλύτερη αξιοπιςτύα και πϊλι λόγω των λιγότερων διαςυνδϋςεων. 

 Μειωμϋνεσ εκπομπϋσ ηλεκτρομαγνητικών παρεμβολών και μειωμϋνη ευαιςθηςύα 

ςε αντύςτοιχεσ παρεμβολϋσ από ϊλλεσ ηλεκτρικϋσ και ηλεκτρονικϋσ ςυςκευϋσ. Σο 

πλεονϋκτημα αυτό προκύπτει από το μικρότερο αριθμό και μόκοσ εξωτερικών 

διαςυνδϋςεων καθώσ και τισ χαμηλότερεσ ταχύτητεσ λειτουργύασ. 

 Περιςςότεροι διαθϋςιμοι ακροδϋκτεσ για ψηφιακϋσ και αναλογικϋσ ειςόδουσ-

εξόδουσ (για δεδομϋνο μϋγεθοσ ολοκληρωμϋνου κυκλώματοσ), λόγω τησ μη 

δϋςμευςόσ τουσ για τη ςύνδεςη εξωτερικών περιφερειακών. Ϊτςι δύνεται η 

δυνατότητα το ςύςτημα να μετρϊ πλόθοσ πληροφοριών (π.χ. εξωτερικό 

θερμοκραςύα, υγραςύα, πύεςησ, κλύςησ οχόματοσ κ.τ.λ.) και να τα εμφανύζει ςε μύα 

οθόνη LCD. 

Σο ςύςτημα με μικρϋσ τροποποιόςεισ θα μπορούςε να χρηςιμοποιηθεύ για :  

- Προςταςύα ηλικιωμϋνων ατόμων με προβλόματα μνόμησ 

- Παρακολούθηςη κατοικύδιων 
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- Ϊλεγχο ςτόλου οχημϊτων και μεταφορικών μϋςων μιασ εταιρύασ και, κατϊ 

ςυνϋπεια, καλύτερη κατανομό των πόρων τησ με αντύςτοιχη μεύωςη ςτο 

λειτουργικό κόςτοσ (fleet management). 

Μειονϋκτημα τησ ςυςκευόσ μπορεύ να θεωρηθούν: 

-  Η περιοριςμϋνη κϊλυψη των δικτύων κινητόσ τηλεφωνύασ ςε απομακρυςμϋνεσ 

περιοχϋσ και 

- Η πιθανότητα μη ύπαρξησ τριών τουλϊχιςτον δορυφόρων εντόσ εμβϋλειασ του 

GPS λόγω καιρικών ςυνθηκών και φυςικών ό τεχνητών εμποδύων (δϋντρα, 

τούνελ κ.τ.λ.). 
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